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DISTRIBUIREA 

PENSIILOR,                  

DIN 6 IANUARIE
POȘTĂ. Ca la fi ecare început 

de an, distribuirea pensiilor prin 

Poştă se desfăşoară cu o întârziere 

de câteva zile şi este programată să 

înceapă pe 6 ianuarie. > pag. 03

07economie
Noul an vine cu 
prelungirea facilităţilor 
la plata ratelor

Gălăţenii infectaţi cu noul co-
ronavirus sunt, ofi cial, tot mai 
puţini. Aşa rezultă din testele efec-
tuate în ultimele 24 de ore în unită-
ţile medicale de profi l, care arată o 
scădere semnifi cativă a incidenţei. 
Astfel, potrivit datelor furnizate de 
Prefectura Galaţi, luni, 4 ianuarie, 
din cele 324 de teste efectuate 
în decurs de o zi, doar 66 au fost 
pozitive, ceea ce face ca numărul 
total al gălăţenilor confi rmaţi ca 

fi ind infectaţi de la începutul pan-
demiei să ajungă la 16.228. Niciun 
bolnav nu a mai decedat, iar 170 
de pacienţi au primit vestea bună a 
unor teste negative, care le-au per-
mis externarea din spitale.

Cu toate acestea, începând 
de luni, în comunele gălățene 
Independența și Schela, unde 
incidența cumulată a cazurilor de 
Covid-19 în ultimele 14 zile este 
mai mare de 3 la 1.000 de locuitori, 

au fost instituite restricţii, pe o pe-
rioadă de 14 zile, conform Hotă-
rârii de Guvern privind stabilirea 
măsurilor care se aplică pe durata 
pandemiei. În schimb, comunele 
Fundeni, Oancea, Slobozia Co-
nachi și Tudor Vladimirescu, unde 
incidența cumulată a cazurilor 
a ajuns sub 1,5 la 1.000 de locuitori, 
au intrat în scenariul „verde“.  
, Mariana Constandache, 

George Marinescu > pag. 05 

Numărul gălăţenilor infectaţi, în scădere

04eveniment
Campanie umanitară 
pentru locatarii
blocului N6

DR. MANUELA ARBUNE, PRIMUL GĂLĂŢEAN IMUNIZAT > PANDEMIE/03

BOBOTEAZA, 

ÎN CONDIŢII 

DE PANDEMIE
SĂRBĂTOARE. Anul acesta, 

pentru sărbătorirea Botezului Domnului, 

din 6 ianuarie, credincioșii vor primi 

Agheasma Mare în sticle îmbuteliate, 

pregătite de preoţi.  > pag. 16

09medicină
Legea tuberculozei, 
aplicată la doi ani 
de la promulgare
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Cursul de schimb valutar

la data de 4.01.2021

La aproape zece luni de la depistarea primului bolnav de 

COVID-19 în judeţul Galaţi, un medic de la Spitalul Clinic de 

Boli Infecţioase este primul gălăţean vaccinat împotriva bolii 

provocate de virusul SARS-CoV-2.  , Remus Basalic
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editorial
viaţa liberă
Când plecaţi în concediu 
anul ăsta?

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

V
accinul împotriva 
COVID-19 a 
ajuns în sfârşit 
şi la Galaţi, la 
mai bine de 

o săptămână de la debutul 
campaniei la nivel naţional. Nu, 
nu suntem în primele rânduri 
nici la acest capitol, dar deja ne-
am obişnuit să fim trataţi ca 
un oraş de mâna a doua, deşi 
numărul de locuitori şi rata 
mare de infectare ne-ar fi dat 
dreptul să fim în pole-position.

 Până la urmă, însă, nu-i un 
capăt de ţară, bine că a ajuns şi că 

vom putea să revenim, treptat, la 
normal.

Întrebarea este cât de repede 
se va putea întâmpla acest lucru, 
în condiţiile în care, cu toată 
programarea, campania scârţâie 
serios încă de la început. Practic, 
în prima săptămână, au fost 
vaccinaţi doar circa 15.000 de 
români, ceea ce ridică serioase 
semne de întrebare asupra 
organizării. Comparativ, în Israel, 
o ţară de peste două ori mai mică 
decât România, au fost vaccinaţi 
în acelaşi interval în jur de un 
milion de oameni. Dacă vom 
menţine acest ritm de melc, am 
avea nevoie de vreo trei ani şi 
jumătate să imunizăm întreaga 
populaţie. Ceea ce, evident, este o 

Dan 
Predescu

absurditate, în condiţiile în care 
perioada de protecţie asigurată de 
vaccin este de numai câteva luni.

Putem spera totuşi că, odată 
demarată operaţiunea la scară 
largă, lucrurile se vor mişca mai 
rapid. Dar nu trebuie să uităm, 
însă, că aceste prime vaccinuri 
au fost făcute cadrelor sanitare, 
categorie de populaţie care este 
cea mai receptivă la ideea de 
vaccinare.

Ce se va întâmpla când se 
va ajunge la cei care nu cred 
în efi cienţa vaccinului (şi sunt 
extraordinar de mulţi, aşa că 
trebuie derulată în paralel şi o 
campanie intensă de informare) 
sau care îşi vor găsi o altă 
treabă pe care o consideră mai 

maxime

“
Dacă bunul 
Dumnezeu ar 
răspunde numai de 
blocul în care locuiesc 
eu, tot nu i-ar fi  
munca prea uşoară

VASILE GHICA

sinaxar
5.01.2021

Sf. Sfi nţit Mc. Teotempt şi u

Teonas; Sf. Cuv. Sinclitichia

(Ajunul Botezului Domnului)u

înapoi
Poiana Brașov Bis

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Urmăream în weekend  u

imagini cu românii noștri plecați 
cu toții spre zonele montane cu 
adevărat speciale. În drum spre 
Rânca s-au făcut cozi kilometrice, 
mulți au fost nevoiți să revină 
acasă - n-aveau unde parca și 
unde se caza. De aici și concluzia 
că nu autostrăzi ne trebuie, ci 
stațiuni mai multe. Noi chiar știm 
să petrecem, nu ne-ar încurca 
noi așezări care, eventual, să se 
numească Rânca 2, Rânca 3, Poiana 
Brașov Bis și așa mai departe.

Iar Bis, doamnă Raluca Turcan, u

nu vine de la Bistrița, grijă mare! 
Da, de la Bisisica, suntem cu toții o 
turmă, recunosc.

De ce ar posta ai mei poze de u

la vaccinare, nu pricep. Îi apreciez 
pentru toate acțiunile lor și mai 
ales pentru caracter, atât pe cei 
care evită acul de siringă, cât și pe 

ceilalți. Nu-i deosebesc în tocul ușii 
dispensarului, așa cum procedează 
mulți semeni, și mă întreb din 
nou: de ce să mă laud că mi-am 
făcut vaccinul? Doar dacă aș 
primi bani pentru asta, aș urca pe 
Internet o fotografi e cu brațul în 
bătaia puștii...

Ah, un om drag din orașul u

vecin a scris ieri pe Facebook 
că zâmbitor a mers la vaccin 
și că astfel speră să meargă cât 
mai repede la un meci sau la un 
concert. Desigur, țeluri urbane 
dintr-o lume după care tânjesc. 
Dar ce te faci că, și vaccinat, nu 
vei avea nici anul acesta șansa de 
a intra într-o arenă, fi e pentru 
Metallica, FCSB sau Nicolae Guță? 
Pariu?

Dacă mâine mi se va promite u

renunțarea la mască, aș fi  primul 
la coadă pentru vaccinare. Ar ține 
de un fi resc care să mai potolească 
motoarele bine turate ale gândirii 
critice individuale. Și colective, 

de ce nu? Dar unii, nu, Batman, 
Batman. Sau Zorro.

Subiectul TVR a fost umfl at  u

prea mult de unii care nici nu se 
uită la televizor. Ho, nene, când 
din banii voștri s-a furat mai tot 
în România, nu v-a păsat! Acum, 
la glumițele lui Garcea, deodată 
v-a apucat grija de cașcavalul 
public, ca să mă exprim în pofi da 
gusturilor lui Iulian Bulai și Pavel 
Popescu, parlamentari deosebit 
de vocali, ușor extremiști ca 
atitudine. Bulai și Popescu, nu 
ziceți nimic de liberalizarea 
energiei electrice, de cum n-a 
fost mai deloc promovată această 
modifi care esențială pentru 
bugetul oamenilor de rând? 
Întrebam pentru copilul din mine 
- îi este deja frig. Îi va fi  și foame, 
că doar nu el a numit-o pe Gradea 
șefă la televiziunea publică. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Î
ncep să mă sui pe scara care 
duce-n podul casei. Chiar 
acum încep să mă sui. Oare 

durează mult până ajung în 
pod? Până atunci şi până acolo, 
oare nu se termină visul? Tare 
mi-i teamă că se sfârşeşte! Şi, 
dacă se sfârşeşte, ce? Mă sui fără 
vis, aşa! Trebuie să am curaj! 
Degeaba am văzut atâtea în acest 
vis... dacă nu reuşesc să ajung 
în mijlocul susului din pod! 
Şi-n zadar am auzit şi am văzut 
cea mai frumoasă scrisoare de 
dragoste ne/pierdută, şi-n zadar 
am văzut minunile ploii, şi-n 
zadar am văzut mira şi mirele în 
haine „civile“, plecând cu căruţa 

încărcată cu zestre, prin gloduri 
normale, uriaşe, spre nordul 
desăvârşirii şi în sensul iubirii, 
către un fel de oriunde şi către 
un fel de nicăieri al tuturora şi 
al nimănuia, dacă nu cotrobăiesc 
şi prin podul casei bunicii!... 
Nu, sigur că nu! N-are cum să 
se termine visul, aşa, cu una, 
cu două... (cu o clipă, cu două 
clipe... cu o zi, cu două zile... cu o 
săptămână, cu două săptămâni... 
cu un an, cu doi ani...)... că doar 
nu face de capul lui! Visul face de 
capul meu, nu ce vrea el! Şi văd 
că ţine! Ţine-al naibii de bine şi 
de mult! Uite, n-am ajuns nici la 
jumătatea scării, şi nu dă semne 
de osteneală! Păi, dacă şi visul se 
apucă de ostenit, n-am făcut nici 
o sfârâială! Şi ce-am să-i spun 

ţaţei Ioana, dacă osteneşte visul 
şi fuge de mine, că am văzut şi 
am realizat, măcar în vis fi ind 
mare? Nu, cred că-i mai bine să-
mi scot frica din sân, să-mi dau 
curaj, să merg Înainte, Sus, în 
podul care, iată, se apropie, se 
apropie... mai sunt trei fuştele, 
mai sunt două fuştele, mai e un 
fuştel...!... Al naibii de rezistent 
mai e visul acesta, măiculiţă! 
Da-i şi frumos! Am să am ce-i 
povesti ţaţei Ioana! Mai ales că 
am văzut-o şi pe ea la nuntă, 
singură, în horă cu seniorii 
Hurduc! Fiindcă, spuneam, al 
ei bărbat s-a visat mare prea 
tare, şi s-a umplut cu sine, şi s-a 
încăpăţânat... şi a dat trenul de 
Galaţi-Bârlad peste el şi i-a tăiat 
un picior! Şi n-are cum pupăza 

să joace cu-n picior de carne şi 
cu-n picior de lemn, nu? Stă şi se 
uită peste gard, şi se blestemă, 
şi jură să nu se mai dea mare în 
vecii vecilor, chiar dacă-i numai 
în vis! Nu?... Da, sigur că da!... 
Împing oblonul şi mă aburc în 
pod! În marele şi misteriosul Pod 
al visului meu cu ochii deschişi, 
de când am plecat Înainte... 
înainte de-a intra-n ogradă, sub 
iederă, în bătaia perpendiculară 
a Iluminării universale, oriunde 
m-aş afl a şi oricât aş îndrăzni 
să cutez a-mi face curaj şi a-mi 
spune că Întunericul din pod nu-i 
altceva decât absenţa Luminii!... 
În pod, nimic nou sub soare, pot 
zice! Ba nu! Şterg gemuleţele 
lucarnelor... şi începe să se 
vadă!... [Stai să mai vezi!]  .

tragedia
Grijanie şi Respect (XIII)

divina

importantă fi x în ziua în care au 
fost programaţi?

Dacă adăugăm şi ingredientul 
principal, lipsa de organizare din 
sistemul românesc de sănătate 
(nu singulară, pentru că aproape 
peste tot unde conduce statul e 
haos), tare mi-e teamă că nu vom 
ajunge în timp util la nivelul de 
imunizare de 60-70%, considerat 
sufi cient pentru a stopa epidemia. 
Şi, probabil, va trebui s-o luăm 
de la capăt, cu speranţa că a doua 
oară vom fi  învăţat din greşeli şi 
ne vom descurca mai bine.

    Aşa că dacă vreţi să plecaţi 
în concediu anul ăsta, eu zic să 
vă programaţi mai spre sfârşitul 
verii sau prin toamnă, poate 
totuşi vom reuşi...  .

nec plus ultra
 

La timp

ION ZIMBRU                           POEM DE CHELTUIALĂ 

ai cheltuit cu mine o avere - era să-ţi dai şi viaţa pentru mine,

dar te-ai oprit (la timp) când ai văzut

ce fel de oarecare/oarecine

îmi stă-n putinţă şi îţi stă în cale

şi-şi etalează inima de piatră

pe foc şi pe văzduh şi pe pământ - nici câinii n-o mănâncă şi n-o latră !!!

ai cheltuit cu mine o avere - era să-ţi dai şi moartea pentru mine,

dar te-ai oprit (la timp) când ai văzut

că nu am lăcrămare şi ruşine,

că sunt imun la otrăviri cu cele

mai fi ne ascuţişuri ne/curate,

că nu mă doare sacrifi ciul tău - prea(ne)spăimoasa mea singurătate !!!

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 
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Dr. Manuela Arbune, 
primul gălăţean 
vaccinat împotriva 
COVID-19
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 La aproape zece luni de la 

depistarea primului bolnav 

de COVID-19 în judeţul Galaţi, 

un medic de la Spitalul Clinic 

de Boli Infecţioase este 

primul gălăţean vaccinat 

împotriva bolii provocate de 

virusul SARS-CoV-2. Doctorul 

Manuela Arbune a primit, luni 

dimineaţă, prima doză din 

vaccinul anti-COVID produs 

de Pfi zer-BioNTech. În total, 

aproximativ 1.000 de cadre 

medicale din judeţul Galaţi 

urmează să fi e imunizate, zilele 

acestea, în prima etapă de 

vaccinare. 

Începută pe 27 decembrie, în 
câteva spitale din ţară, campania 
de vaccinare împotriva COVID-
19 s-a extins, de luni, în toate 
judeţele. La Galaţi, primul cadru 
sanitar vaccinat a fost prof. dr. 
Manuela Arbune, medic primar 
la Spitalul Clinic de Boli Infecţi-
oase „Sf. Parascheva“. Chiar îna-
inte de vaccinare, dr. Arbune a 
mărturisit că nu are niciun fel de 
emoţii, fi ind încrezătoare în ceea 
ce „medicina și știinţa ne pun la 
dispoziţie“.

„Acum mai bine de nouă luni, 
într-o gardă, am dat primele de-
claraţii legate de primul caz de 
infecţie COVID-19 la Galaţi. La 
acel moment, era în primul rând 
o provocare, o curiozitate, ceva 
nou și, bineînţeles, o teamă de 
necunoscut, de posibilele scena-
rii ale acestei pandemii. Iată că 
ne afl ăm la sfârșitul unui an în 

care evenimentele s-au derulat cu 
o viteză mai mare decât ne pu-
team imagina, în care timpul s-a 
contractat pentru fi ecare dintre 
noi și am adunat o mulţime de 
drame personale, drame medica-
le, drame sociale, care ne-au epu-
izat fi zic și mental, dar, tot odată, 
ne-au îmbogăţit experienţa și 
capacitatea de a empatiza cu se-
menii noștri“, a spus dr. Manuela 
Arbune.

 Mărturia primului medic gă-
lăţean imunizat prin vaccinare 
în faţa virusului SARS-CoV-2 este 
grăitoare atunci când ne referim 
la ceea ce au însemnat ultimele 
zece luni pentru o mare parte a 
personalului medical din spitale-
le destinate tratamentului paci-
enţilor COVID-19.

„A fost un an în care am stat 
deseori departe de cei dragi, de 
soţ, de copii, de părinţi, am ratat 
evenimente importante din viaţa 
noastră, nu am putut fi  alături de 
cei care se nășteau sau de cei care 
plecau dintre noi. Dar, iată că a 
venit un nou an și, în această zi, 
avem o nouă speranţă că toată 
drama pe care am trăit-o în anul 
anterior ar putea fi  sfârșită și cred 
că această intervenţie (vaccinarea 
anti-COVID - n.red.) pe care am 
acceptat-o e cel mai bun mesaj și 
cel mai onest pentru cei care mă 
cunosc, pentru studenţi, pentru 
colegi, pentru cunoștinţele mele, 
că vaccinul pe care îl avem acum 
la dispoziţie este benefi c și nece-
sar și este singura soluţie, în acest 
moment, de a ne ajuta să stăpâ-
nim această dramă. Îi îndemn și 
pe alţii să aibă curaj“, a adăugat 
medicul citat.

 „Speranţa revenirii 
la normalitate“ 

Prezent la Spitalul de Boli 
Infecţioase a fost și prefectul 
judeţului Galaţi, Eugen Hrista-
che, ofi cialul care are în subor-
dine Comitetul Judeţean pentru 
Situaţii de Urgenţă, organism 
care se ocupă și de organizarea 
și desfășurarea campaniei anti-
COVID în judeţul Galaţi.

„Am început cu Spitalul Clinic 
de Boli Infecţioase, primul spital 
care a intrat în focul luptelor 
împotriva virusului. Aici am 
avut și primul pacient internat, 
pe 7 martie 2020. Odată cu pri-
ma persoană vaccinată, avem și 
speranţa revenirii la normalita-
te. Am recepţionat de la Spitalul 
Militar Regional de la Constanţa 
195 de fl acoane de vaccin. Din-

tr-o doză se vor vaccina cinci 
persoane, astfel încât, pentru o 
primă fază, vom vaccina 975 de 
persoane, care deja au fost pro-
gramate, din toate spitalele din 
judeţul Galaţi“, a declarat Eugen 
Hristache.

 „Haideţi să ne vaccinăm 
cu toţii, ca să ne 
protejăm!“ 

Managerul Spitalului de Boli 
Infecţioase Galaţi, dr. Mihaela 
Debita, este medicul care coor-
donează Centrul de vaccinare 
din cadrul spitalului. "Deocam-
dată, din 250 de angajaţi, avem 
înregistraţi cam 95 care au so-
licitat vaccinarea. Pe măsură ce 
se derulează fenomenul, proba-
bil că vor căpăta încredere, așa 
cum și în restul ţării s-au vacci-
nat foarte mulţi și reacţiile au 
fost aproape inexistente, bănu-
iesc că și la noi această campanie 
va fi  un succes. Colegii care s-au 
vaccinat de dimineaţă sunt niște 
curajoși, niște profesioniști. 
Această vaccinare înseamnă un 
mare progres. Ca epidemiolog, 
care am prins, de-a lungul tim-
pului, introducerea a numeroa-
se vaccinuri în viaţa publică și 
în populaţia generală, acum ne 
confruntăm cu acest nou produs 
vaccinal, care în restul lumii a 
dat deja rezultate bune. Haideţi 
să ne vaccinăm cu toţii, ca să ne 
protejăm!“, a precizat dr. Miha-
ela Debita. .

ÎNCEPUT AL CAMPANIEI DE IMUNIZARE LA GALAŢI  .  EPIDEMIE

 DISTRIBUIREA 

PENSIILOR 

ÎNCEPE 

PE 6 IANUARIE
POȘTĂ. Ca la fi ecare început 

de an, distribuirea pensiilor are 

loc cu o întârziere de câteva zile. 

Întrucât 1 ianuarie, zi liberă prin lege, 

a picat vineri, iar 2 și 3 ianuarie au 

fost zile de weekend, nelucrătoare, 

o mulţime de pensionari din Galaţi 

au așteptat ca poștașii să le bată la 

ușă luni, 4 ianuarie, cu primele pensii 

pe acest an. Din păcate pentru ei, 

mai au de așteptat încă două zile. 

Conform Claudiei Bibire, expert 

comunicare în cadrul Companiei 

Naţionale Poșta Română, poștașii 

vor începe distribuirea pensiilor la 

domiciliu începând de miercuri, 6 

ianuarie. „Casa Naţională de Pensii 

ne livrează banii astăzi (luni, 4 

ianuarie - n.r.), noi îi vom avea în cont 

marţi, iar de miercuri, 6 ianuarie, 

începem distribuirea pensiilor. Deși 

începem cu întârziere, ca de fi ecare 

dată în ianuarie, nu vom decala 

programul, vom termina distribuirea 

pensiilor până pe 15 ianuarie“, ne-a 

precizat reprezentanta CN Poșta 

Română.  . C.L. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 5 ianua-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Oţelarilor, Combinatu-

lui şi Calea Prutului. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni şi Tudor Vladimirescu, 

iar pe DN 26, în localităţile Vână-

tori şi Folteşti. Pe DE 581, o auto-

specială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Cosmești, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Cuza Vodă.  

. M. Constandache

Pregătirile pentru  u

vaccinarea anti-COVID 

INFORMAŢII OFICIALE DESPRE VACCINARE
În total, în cursul zilei de luni, 

cinci medici de la Spitalul de Boli 
Infecțioase Galați au fost vaccinați an-
ti-COVID, potrivit unui comunicat al 
Prefecturii Galați. „Trebuie menționat 
că vaccinarea este gratuită, voluntară 
și necondiționată. Informații ofi ciale 
despre vaccinare se găsesc pe platfor-
ma națională de informare cu privi-
re la vaccinarea împotriva COVID-19 
- Rovaccinare: www.vaccinare-covid.
gov.ro“, se mai arată în comunicatul 
amintit. . Remus Basalic
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Tatăl a doi copii, 
în luptă cu un cancer 
rar şi agresiv
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 La numai 35 de ani, un gălăţean 

dedicat cauzelor umanitare prin 

care a contribuit la ajutorarea 

a zeci de copii şi adulţi cu 

probleme grave de sănătate, 

devine, la rândul lui, subiectul 

unui fi lm în care cel care trebuie 

salvat este chiar el. Soţ şi tată, 

a fost diagnosticat în urmă cu 

puţin timp cu o formă extrem de 

rară de cancer, iar suma de care 

are nevoie pentru a putea aspira 

la un tratament efi cient este mult 

prea mare. 240.000 de euro sunt 

banii de care atârnă speranţa 

lui Daniel Gafton de a reveni 

în braţele familiei şi în slujba 

oamenilor pe care îi iubeşte atât 

de mult şi necondiţionat. 

Până nu demult, numele lui Da-
niel Gafton le era cunoscut mai cu 
seamă celor mulţi dedicaţi să dea 
o mână de ajutor şi puţin din pu-
ţinul lor ca să îi ajute pe cei afl aţi 
în nevoie. Era implicat în nume-
roase acţiuni caritabile, menite să 
le dea o rază de speranţă celor care 
se confruntau cu probleme grave 
de sănătate şi care nu îşi puteau 
permite, prin forţe proprii, să ducă 
povara cheltuielilor pentru trata-
mente şi operaţii care să le salveze 
viaţa. Mânat de convingerea că ori-
ce gest mic poate fi  o mare şansă, 
dar şi de cei doi copilaşi, băieţi, 
unul de 5 ani şi unul de 7 ani, care 
îl aşteptau acasă, Daniel Gafton 
şi-a depăşit limitele ca să îi ajute 
pe ceilalţi. Până într-o zi, când un 
buletin de analize scris negru pe 
alb l-a pus în faţa celei mai mari 
provocări: să lupte pentru propria 
viaţă, cu o boală teribilă, extrem 
de rară şi agresivă: limfom Bur-
kitt, o formă de cancer care, con-
form studiilor, are, în Europa, o 
incidenţă de aproximativ 3 cazuri 
la un milion de copii și adulţi. Lim-
fomul Burkitt este un subtip rar, 

dar foarte agresiv, de limfom non-
Hodgkin şi poate afecta mandibu-
la, intestinele, rinichii, ovarele și 
se poate răspândi și la nivelul sis-
temului nervos central.

 Speranţa la Milano 
După ce medicii au eliminat, în 

urma investigaţiilor, probabilita-
te ca Daniel să sufere de orice altă 
boală şi au stabilit cu precizie dia-
gnosticul, singura opţiune pentru 
investigaţii şi mai amănunţite şi 
tratament a rămas Centrul de Ex-
celenţă  „Humanitas“ de la Milano. 
Preţul este însă unul foarte mare. 
Aproximativ 240.000 de euro 
pentru transplant de măduvă şi 
chimioterapie îi sunt necesari lui 
Daniel ca să poată urma în Italia 
terapia completă, cât mai repede 
şi cu şanse reale de recuperare. 
Suma nu acoperă alte cheltuieli 
aferente, dar familia speră ca mă-
car aceşti bani să poată fi  strânşi 
prin bunăvoinţa oamenilor de 
bine, ca Daniel să trăiască.

 Daniel poate fi  ajutat 
De altfel, o amplă campanie 

de ajutorare a lui Daniel s-a de-
clanşat pe reţelele de socializare 
în ultimele zile ale anului trecut, 
mobilizarea fi ind impresionantă 
prin intermediul mai multor gru-
puri menite să îi promoveze cazul 
şi să contribuie la strângerea de 
fonduri. În limitele permise de 
pandemie, o serie de evenimente 
au fost organizate deja ca să mo-
bilizeze un număr şi mai mare 
de salvatori. Unul dintre ele, 
asemănător cu multele la care 
Daniel Gafton a participat ca să 
îi sprijine pe alţii, va avea loc pe 
16 ianuarie, în Grădina Publică. 
Jandarmul Cristian Onofrei îi aş-
teaptă pe toţi ce care vor să îl ajute 
pe Daniel la o alergare caritabilă, 
evenimentul fi ind programat la 
ora 8,30.

"Daniel Gafton este un om 
model pentru toata lumea. Spor-
tiv desăvârşit, părinte iubitor, un 
om altruist, Daniel trece printr-o 

adevarată încercare a vieţii. Are 
mare nevoie de un transplant 
de măduvă. Suma de 240.000 de 
euro nu este imposibil de strâns, 
însă este nevoie de o mobilizare 
totală din partea oamenilor fru-
moşi“, a spus Cristian Onofrei, 
despre prietenul şi colegul său 
de fapte bune. Fiecare partici-
pant va dona cât va dori, banii 
urmând a fi  strânşi într-o urnă 
specială, care îi va fi  mai apoi pre-
dată familiei lui Daniel. Cei care 
nu pot ajunge la alergare pot ac-
cesa, pe Facebook, paginile "Îm-
preună pentru Daniel Gafton“ 
sau "Maraton pentru Gafton“, ori 
pot dona direct bani în conturile 
bancare deschise pe numele soţi-
ei, Roxana Gafton, la ING:

UN SALVATOR ARE NEVOIE DE AJUTOR  .  APEL

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Potrivit unui comunicat de 
presă transmis redacţiei, pentru 
ajutarea a 12 familii gălăţene 
prin punerea în siguranţă a blo-
cului N6, Fundaţia Comunitară 
Galaţi a lansat campania "Acasă 
- cel mai de preţ dar“, pe 23 de-
cembrie, în cadrul "Moș Crăciun 
Galantom 2020“.

"Pe 29 octombrie 2020, blocul 
N6 a fost avariat din cauza unei 
explozii puternice, zguduind 
centrul orașului Galaţi. Sufl ul 
exploziei s-a propagat, atât pe 

verticală, cât şi pe orizontală, pe 
o rază de 500 de metri. În urma 
incidentului, cinci persoane au 

fost rănite, iar 12 apartamente 
de la scările 5 şi 6 au fost distru-
se în proporţie de până la 80 la 
sută, afectând structura de re-
zistenţă a blocului. Locatarii au 
fost evacuaţi, neștiind când se vor 
putea întoarce acasă. Locatarii au 
acum nevoie de 20.000 lei - sumă 
necesară începerii punerii în si-
guranţă a blocului“, se arată în 
comunicat.

Banii strânși prin campania 
"Acasă - cel mai de preţ dar“ vor 
fi  folosiţi pentru îndepărtarea 
molozului din camerele afectate 
și cămășuirea pereţilor avariaţi 
cu cadre metalice/lemn cu con-

travântuiri, care vor susţine, pe 
contur, și planșeele avariate, se 
precizează în comunicat.

Puteţi ajuta prin: donarea 
unei sume de bani în campania 
"Acasă - cel mai de preţ dar“: 
http://bit.ly/acasaN6sc5, cumpă-
rarea lucrărilor de artă, cărţilor 
poștale, agendelor, cataloagelor 
și felicitărilor artistului gălă-
ţean Florian Doru Crihană prin 
mesaj pe pagina de Facebook 
ht tps: / /w w w.facebook.com/
artshowroomcrihana/ şi prin 
redistribuirea mesajului şi lin-
kurilor de mai sus pe reţele po-
pulare de socializare. .

campanie umanitară
„Acasă - cel mai de preţ dar“, pentru locatarii blocului N6

 LA VOLAN, 

FĂRĂ PERMIS 

DE CONDUCERE
CONTROL. Un bărbat 

în vârstă de 33 de ani a fost 

depistat la volan fără a deţine 

permis de conducere pentru 

nicio categorie de autovehicule. 

În timpul unui control de rutină, 

poliţiștii au efectuat semnalele 

corespunzătoare de oprire 

pentru un autovehicul, iar la 

observarea echipajului, șoferul 

a oprit brusc și a coborât din 

mașină, făcând schimb de 

locuri cu pasagerul din dreapta 

faţă al autovehiculului. Cu 

ocazia efectuării controlului, 

s-a depistat că șoferul care se 

afl ase la volan iniţial nu a putut 

prezenta permisul, deoarece 

nu deţinea unul. În cauză, 

se efectuează cercetări sub 

aspectul săvârşirii infracţiunii de 

conducerea pe drumurile publice 

a unui autovehicul de către o 

persoană care nu posedă permis 

de conducere.  . Beatrice 

Dumitriu 

RO93INGB0000999907411686 
- Gafton Roxana - cont în lei
RO67INGB0000999911040924 

- Swift: INGBROBU - cont în euro
PayPal: 

roxanagafton2016@gmail.com

Daniel Gafton:  u

Facebook/pagina 

personală
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Gălăţenii infectaţi cu noul 

coronavirus sunt, ofi cial, tot mai 

puţini. Aşa rezultă din testele 

efectuate în ultimele 24 de ore în 

unităţile medicale de profi l, care 

arată o scădere semnifi cativă a 

incidenţei. 

Astfel, potrivit datelor furni-
zate de Prefectura Galaţi, luni, 
4 ianuarie, din cele 324 de teste 
efectuate în decurs de o zi, doar 
66 au fost pozitive, ceea ce face 
ca numărul total al gălăţenilor 
confi rmaţi ca fi ind infectaţi de la 
începutul pandemiei să ajungă la 
16.228. Distinct de cazurile nou- 
confi rmate, în urma retestării 
pacienţilor care erau deja pozi-
tivi, 12 persoane din judeţul Ga-
laţi au fost reconfi rmate.

 Din fericire, niciun bolnav nu 
a mai decedat până luni la prânz, 
ceea ce face ca numărul total al 
victimelor COVID-19 din Galaţi 
să stagneze la 428. 

Tot în cea de-a patra zi a lui 
2021, 170 de pacienţi au primit 
vestea bună a unor teste negati-
ve, care i-au făcut automat vinde-

caţi şi le-au permis externarea din 
spitale. În total, 14.539 dintre per-
soanele depistate pozitiv şi inter-
nate în unităţile spitaliceşti din 
judeţ au fost declarate vindecate.

Luni, 4 ianuarie, conform 
datelor furnizate de Prefectu-
ra Galaţi, se afl au în caranti-
nă la domiciliu 273 de persoa-
ne, în timp ce 912 erau în izolare 

la domiciliu, iar alte 349, în izo-
lare instituţionalizată.

De la începutul pandemi-
ei, în Galaţi au fost efectuate 
75.539 de teste. .

Numărul gălăţenilor 
infectaţi, în scădere

CONFORM INFORMAŢIILOR OFICIALE  .  COVID-19

  u foto Marian Calestru

 ECHIPAMENTE 

PENTRU 

SPITALUL DE BOLI 

INFECŢIOASE
DOTĂRI. Mureșenii de la 

Elmed Medical SRL și o asociere 

dintre compania bucureșteană 

Proton Impex 2000 SRL și 

subcontractanţii Linde Gaz 

Romania SRL și X-Lab Solutions 

SRL vor asigura o serie de dotări, 

constând în echipamente medicale 

necesare Ambulatoriului Integrat de 

Specialitate al Spitalului Clinic de 

Boli Infecţioase „Sfânta Cuvioasa 

Parascheva“ din municipiul Galaţi. 

Așa s-a stabilit de către autoritatea 

contractantă, UAT - Judeţul Galaţi, 

în urma unei licitaţii deschise care 

a avut loc de curând în Sistemul 

Electronic de Achiziţii Publice 

(SEAP). Valoarea totală a celor cinci 

contracte atribuite este de circa 1,11 

milioane de lei fără TVA. În cazul 

altor două loturi de echipamente 

necesare, s-a decis neatribuirea, 

acestea fi ind anulate administrativ.  

. G.I.M. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Începând de luni, 4 ianuarie, 
în comunele gălăţene Indepen-
denţa și Schela, unde incidenţa 
cumulată a cazurilor de Covid-
19 în ultimele 14 zile este mai 
mare de 3/1.000 de locuitori, se 
vor aplica pe o perioadă de 14 
zile, măsurile prevăzute în Hotă-
rârea de Guvern nr. 1.065 din 11 
decembrie 2020 privind prelun-
girea stării de alertă pe teritoriul 
României, precum şi stabilirea 
măsurilor care se aplică pe dura-
ta acesteia pentru prevenirea şi 
combaterea efectelor pandemiei 
de COVID-19.

 De la aceeași dată, în comu-
na Fârţănești, unde incidenţa 

cumulată a cazurilor în ultime-
le 14 zile este mai mare de 1,5 și 
mai mică sau egală cu 3/1.000 de 
locuitori, se menţin, pe o perioa-
dă de două săptămâni, măsurile 
prevăzute pentru această rată a 
incidenţei de infectare cu noul 
coronavirus.

 În fi ne, tot din 4 ianuarie, 
comunele Fundeni, Oancea, Slo-
bozia Conachi și Tudor Vladimi-
rescu, unde incidenţa cumulată a 
cazurilor în ultimele 14 zile este 
mai mică de 1,5/1.000 de locuitori 
intră în scenariul "verde“ al pan-
demiei de COVID-19.

 Măsurile dispuse vor fi  reeva-
luate de către Comitetul Judeţean 
pentru Situaţii de Urgenţă la ex-
pirarea termenului pentru care 
au fost instituite. .

pandemie
Independenţa și Schela, 
în scenariul „roșu“

246,2338OO

gram aur

4,5036OO

franc elveţian gram

3,9609 UU
dolardola

4,8691UU

euro

BEATRICE DUMITRIU  
redactie@viata-libera.ro 

Un şofer ucrainean a pre-
zentat la controlul de frontie-
ră un certifi cat de competență 
profesională fals. În Punctul de 
Trecere a Frontierei Galați ruti-
er - I.T.P.F. Iași, s-a prezentat în 
prima zi a anului, pentru efec-
tuarea formalităţilor de control, 
un cetățean ucrainean, în vârstă 
de 25 de ani, care conducea un 
ansamblu rutier format din-
tr-un cap tractor și o remorcă,  
înmatriculat în Ucraina. Acesta 
le-a prezentat polițiștilor, pe 

lângă documentele de identita-
te, un certifi cat de competență 
profesională pentru transport 
internațional de mărfuri. Având 
suspiciuni cu privire la autenti-
citatea documentului în cauză, 
polițiștii au efectuat verifi cări 
suplimentare şi au constatat că 
acesta nu îndeplinește condiţiile 
de formă şi fond ale unuia auten-
tic, fi ind fals. Ca urmare, se efec-
tuează cercetări sub aspectul 
săvârşirii infracţiunilor de fals 
material în înscrisuri ofi ciale și 
uz de fals, la fi nalizare urmând 
a fi  dispuse măsurile legale care 
se impun.  .

control
Document fals prezentat 
la vamă
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O treime dintre românii 
testaţi s-au dovedit infectaţi
DAN CĂTĂLIN PREDESCU 
dan@viata-libera.ro 

Până luni, 4 ianuarie, pe teritoriul 

României, au fost confi rmate 

643.559 de cazuri de persoane 

infectate cu noul coronavirus 

(COVID-19).

În urma testelor efectuate la 
nivel național, față de ultima ra-
portare, au fost înregistrate 3.130 
de cazuri noi de persoane infectate 
cu SARS-CoV-2 (COVID-19), acestea 
fi ind cazuri care nu au mai avut 
anterior un test pozitiv. Distinct de 
cazurile nou-confi rmate, în urma 
retestării pacienților care erau deja 
pozitivi, 290 de persoane au fost 
reconfi rmate.

Până luni, 16.057 de persoane 
diagnosticate cu infecție cu SARS-
CoV-2 au decedat. În intervalul 
3 ianuarie (ora 10:00) - 4 ianuarie 
(ora 10:00), au fost raportate 78 de 
decese (46 de bărbați și 32 de femei) 
ale unor pacienți infectați cu noul 
coronavirus. Dintre acestea, 75 au 
fost ale unor pacienți care au pre-
zentat comorbidități.

Din totalul celor infectaţi, 
577.198 de pacienți au fost 
declarați vindecați. În unitățile 
sanitare de profi l, numărul total 
de persoane internate cu COVID-
19 este de 9.148. Dintre acestea, 
1.100 sunt internate în secţiile de 
Terapie Intensivă (ATI).

Până luni, la nivel național, 
au fost prelucrate 4.837.361 de 
teste. Dintre acestea, 9.550 au 
fost efectuate în ultimele 24 de 
ore, 6.320 în baza defi niției de caz 
și a protocolului medical și 3.230 
la cerere. Pe teritoriul României, 

30.529 de persoane confi rmate 
cu infecție cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
8.957 de persoane se afl ă în izo-
lare instituționalizată. De aseme-
nea, 43.389 de persoane se afl ă 
în carantină la domiciliu, iar în 
carantină instituționalizată sunt 
63 de persoane.

Ca urmare a încălcării preve-
derilor Legii nr. 55/2020 privind 
măsuri pentru prevenirea și com-
baterea efectelor pandemiei de 
COVID-19, polițiștii și jandarmii 
au aplicat, pe 3 ianuarie, 4.339 

de sancţiuni contravenţionale, în 
valoare de 842.392 de lei. De ase-
menea, a fost întocmit un dosar 
penal de zădărnicirea combaterii 
bolilor, faptă prevăzută și pedep-
sită de art. 352 Cod Penal. În ceea 
ce privește situația cetățenilor ro-
mâni afl ați în alte state, 7.063 au 
fost confi rmați ca fi ind infectați 
cu SARS-CoV-2, dintre care 1.939 
în Italia, 1.290 în Spania şi 3.085 în 
Germania. De la începutul pande-
miei de COVID-19, 130 de cetățeni 
români afl ați în străinătate au de-
cedat.    .

COVID-19, BILANŢ NAŢIONAL . PANDEMIE

PUBLICITATE

Incidenţa cumulată a cazurilor la nivel judeţean în ultimele 14 zile la ‰ de locuitori - 4.01.2021
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Noul an vine cu 
prelungirea facilităţilor 
la plata ratelor la credite
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Nou an vine cu o prelungire a 

facilităţilor privind amânarea 

plăţii ratelor la credite, în 

cazul în care clienţii băncilor 

se confruntă cu difi cultăţi 

fi nanciare, o ordonanţă în 

acest sens fi ind aprobată, 

la propunerea Ministerului 

Finanţelor, în ultima şedinţă de 

guvern din 2020. 

Această măsură vine să tem-
pereze efectele pe care restricţii-
le impuse odată cu pandemia de 
Covid-19 le-au avut asupra unor 
sectoare economice şi angajaţilor 
acestora, inclusiv în ceea ce priveş-
te veniturile obţinute şi, implicit, 
capacitatea de rambursare a unor 
împrumuturi. Practic, prin ulti-
mele măsuri adoptate, se creează 
posibilitatea de a solicita suspen-
darea plății ratelor de capital, do-
bânzilor și comisioanelor pentru 
o perioadă de maximum 9 luni, 
atât pentru creditele pentru care 
s-a obținut deja suspendarea obli-
gaţiilor de plată, cât și pentru cele 
pentru care nu s-a aplicat această 
facilitate.

"Măsura are scopul de a susţi-
ne conformarea la plată, pentru 
contribuabilii afl aţi în difi cultate 
generată de lipsa de lichidităţi fi -
nanciare, ca urmare a crizei pro-
vocate de pandemia de Covid-19. 
Solicitările pentru suspendarea 
plăţii obligaţiilor pot fi  transmise 
instituţiilor bancare şi non-ban-
care până la data de 15 martie 
2021, cererea este analizată şi se 
va emite o decizie până cel târziu 
la 31 martie 2021“, se precizează 
într-un comunicat al Ministerului 
Finanţelor.

De aceste facilităţi pot benefi -
cia debitorii care au încheiat un 
contract pentru obţinerea unui 
credit care nu a ajuns la maturi-
tate şi pentru care creditorul nu 
a declarat scadenţa anticipată, la 
data de 31 decembrie 2020 inclusiv, 
şi nu înregistrează restanţe la data 
solicitării.

De asemenea, debitorii trebuie 
să declare pe propria răspundere 
scăderea veniturilor/a încasărilor 
cu minim 25 la sută în ultimele 
trei luni anterioare solicitării sus-
pendării obligaţiilor de plată prin 
raportare la perioada similară ani-
lor 2019/2020, după caz.

"Pentru creditele ipotecare con-
tractate de persoane fi zice pentru 
care cererea de suspendare a obli-
gaţiilor de plată a fost formulată 

până pe 15 iunie 2020 potrivit legii, 
cu termen de încheiere a perioadei 
de amânare anterior intrării în vi-
goare a prezentului act normativ, 
suspendarea obligaţiilor de plată 
complementare până la maxi-
mum 9 luni, se aplică prin cumu-
larea creanţei/restului de creanţă 
aferent/e dobânzilor calculate în 
prima perioadă suspendată po-
trivit OUG nr. 37/2020 cu creanţa 
aferentă dobânzilor calculate pen-
tru a doua perioadă suspendată. La 
creanţa astfel rezultată dobânda 
este zero la sută şi plata de către 
debitor a acestei creanţe se va face 
eşalonat în 60 de rate lunare egale 
începând cu luna imediat urmă-
toare încheierii celei de-a doua pe-
rioade de amânare“, explică MFP. 
Creditele totale pentru care au fost 

aprobate solicitări de amânare la 
plată până la fi nalul lunii septem-
brie 2020, în contextul epidemiei 
Covid-19, se ridică la 42,9 miliar-
de de lei şi au fost acordate unui 
număr de aproximativ 558.000 
de debitori, cuantumul acestor 
credite reprezentând 14,7 la sută 
din totalul creditelor acordate de 
sectorul bancar.

În acelaşi timp, nu trebuie 
uitat că dobânda datorată de de-
bitori corespunzătoare sumelor 
scadente a căror plată este sus-
pendată se capitalizează la soldul 
creditului existent la fi nele pe-
rioadei de suspendare. Capitalul 
astfel majorat se plăteşte eşalonat 
pe durata rămasă până la noua 
maturitate a creditelor, ulterior 
perioadei de suspendare. ,

PENTRU CLIENŢII BĂNCILOR AFLAŢI ÎN DIFICULTATE  .  AMÂNĂRI

 LA MUNCĂ ÎN 

MAREA BRITANIE, 

DOAR CU VIZĂ

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Contingentul de lucrători stră-
ini nou-admişi pe piaţa forţei de 
muncă va scădea în 2021 cu 5.000 
de persoane, conform unui proiect 
de hotărâre aprobat de guvern. 
Astfel, proiectul privind stabili-
rea contingentului de lucrători 
străini nou-admişi pe piaţa forţei 
de muncă în 2021 prevede un nu-

măr de 25.000 de lucrători, faţă de 
30.000 în acest an.

"Decizia de reducere a con-
tingentului pentru anul viitor a 
fost luată în baza ultimelor date 
transmise de către Inspectoratul 
General pentru Imigrări (IGI), 
care au indicat o scădere a numă-
rului de avize de angajare/detaşa-
re emise pentru cetăţeni străini 
în primele zece luni ale acestui 
an. Astfel, dacă în perioada 01.01 

- 30.10.2019, IGI a emis 23.526 
de avize de angajare/detaşare, 
până în luna octombrie a anului 
curent,  numărul documentelor 
emise în acest scop a scăzut cu 
aproape 6.000, fi ind eliberate în 
total 17.578 de avize“, se menţio-
nează într-un comunicat al Minis-
terului Muncii.

De asemenea, măsura ţine 
cont de faptul că, în perioada ia-
nuarie - august 2020, numărul to-

tal de locuri muncă vacante a fost 
în scădere cu 20,9 la sută faţă de 
perioada similară din anul 2019.

În acelaşi timp, din acest an, an-
gajatorii sunt exceptaţi de la obli-
gaţia obţinerii avizului de anga-
jare în cazul angajării cetăţenilor 
din Republica Moldova, Ucraina şi 
Serbia, cu contract individual de 
muncă cu normă întreagă, pe o 
perioadă de maximum nouă luni 
într-un an calendaristic. .

muncă
Reducere a numărului de lucrători străini

Pandemia 
trece, pensiile 
private rămân

ASF. Piaţa pensiilor private din Ro-

mânia a rezistat cu succes în faţa crizei 

declanşate de apariţia virusului SARS-

CoV-2, potrivit unei analize a Autorităţii de 

Supraveghere Financiară (ASF). Astfel, 

valoarea activelor totale afl ate în adminis-

trare, la nivelul întregului sistem de pensii 

private, a ajuns, la 30 septembrie 2020, la 

72,58 miliarde de lei, în creştere cu 18 la 

sută faţă de septembrie 2019. Ponderea 

pensiilor private în Produsul Intern Brut, la 

sfârşitul lunii septembrie 2020, a fost de 

6,98 la sută, peste nivelul din decembrie 

2019. , O.A.C.

BREXIT. Cetăţenii români 

care vor intra pe teritoriul Marii Britanii 

pentru a munci, pentru studii sau 

pentru dezvoltarea propriei afaceri 

au nevoie de viză începând de la 

1 ianuarie, în timp ce românii care 

călătoresc în Marea Britanie în scop 

turistic sau în vizită nu vor avea nevoie 

de viză, informează Ministerul Muncii 

şi Protecţiei Sociale (MMPS). Libera 

circulaţie între UE şi Marea Britanie 

s-a încheiat la 31 decembrie 2020, 

iar din 1 ianuarie 2021 Regatul Unit 

şi-a asumat pe deplin statutul de 

stat terţ în relaţia cu statele Uniunii 

Europene, inclusiv cu România, 

potrivit comunicatului. Prin urmare, 

deplasările în Regatul Unit, inclusiv în 

scop de muncă, vor fi  reglementate 

de legislaţia acestui stat în materie de 

imigraţie, prin adoptarea unui sistem 

de imigraţie pe bază de puncte, care 

se aplică tuturor cetăţenilor europeni, 

inclusiv celor români, conform 

Ministerului Muncii. Noile condiţii ale 

sistemului de imigraţie britanic nu se 

aplică cetăţenilor români care s-au 

înscris în sistemul EU Settlement 

Scheme (EUSS) sau care sunt eligibili 

să se înscrie până la data de 30 iunie 

2021.  . O.A.C. 
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tenis
Simona Halep se pregătește să plece în Australia

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Primul turneu de Grand Slam 
al anului va debuta la 8 februa-
rie, la Melbourne (Australia), iar 
Simona Halep are de gând să par-
ticipe, după ce s-a consultat și cu 
antrenorul său, Darren Cahill. 
Australian Open va începe din 8 
februarie, însă toţi sportivii sunt 
nevoiţi să fi e prezenţi pe conti-
nentul australian cu cel puţin 14 
zile înainte, din motive sanitare. 
Deși a ezitat în primă fază cu pri-
vire la participare, Simona Halep 
a anunţat că are de gând să ia par-
te la primul Grand Slam al anului, 
urmând ca în foarte scurt timp să 
efectueze și deplasarea.

  ”  Darren mi-a spus că atât ca-
rantina, cât și turneele vor fi  la 
Melbourne și va trebui să ajun-
gem mult mai repede în Austra-
lia. Sunt pregătită pentru o astfel 
de deplasare și sper să fi e bine. Nu 
pot să fi u 100 la sută sigură că voi 
fi  la capacitate maximă, pentru 
că vor fi  condiţii diferite faţă de 
cele obișnuite. Dar sunt încreză-
toare și îmi doresc să particip  ”,  a 
spus Simona Halep.

 Cel mai bun rezultat al Simo-
nei Halep la Australian Open da-
tează din 2018, când a ajuns până 
în fi nală, acolo unde a pierdut la 
mare luptă cu daneza Caroline 
Wozniacki. .

Lună decisivă pentru 
baschetbaliştii gălăţeni

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană are de 

disputat șase partide în această 

lună, dintre care jumătate vor fi  

împotriva unor echipe de valoare 

apropiată. 

Echipa de baschet a CSM Ga-
laţi n-a avut parte de vacanţă, ci 
de antrenamente în perioada săr-
bătorilor de iarnă, având în vede-
re programul încarcat de partide 
din această lună. Mai întâi, trupa 
pregătită de Florin Nini se depla-
sează la Sibiu, pentru turneul cu 
gazdele de la CSU și Argeș Pitești, 
ce se va desfășura în zilele urmă-

toare. Delegaţia gălăţeană va ple-
ca astăzi către Sibiu, urmând ca 
mâine să dispute primul joc. CSU 
Sibiu - CSM Galaţi, de la ora 18:15, 
iar cel de-al doilea joc al gălăţe-
nilor e programat chiar a doua 
zi, joi, cu Argeș Pitești, de la ora 
15:30. Ambele partide vor putea 
fi  urmărite pe canalele DigiSport, 
în transmisiune directă.

 Din păcate pentru antrenorul 
Florin Nini, acesta va deplasa un 
lot subţiat la acest turneu, din 
cauza unor accidentări. Gălăţenii 
nu se vor putea baza pe servicii-
le a doi jucători importanţi. Este 
vorba de sârbul Tarik Bruncevici, 
respectiv, Marius Ciotlăuș, astfel 
că șansele gălăţenilor să scoată 

ceva de la acest turneu sunt redu-
se, în ciuda evoluţiilor foarte bune 
din actualul sezon de până acum.

   ”M   ergem să ne jucăm șansa 
până la capăt, nu va fi  ușor, date 
fi ind și condiţiile, dar asta nu în-
seamnă că nu vom face totul să 
producem surpriza. Așa cum am 
dovedit și până acum, am fost o 
echipă care s-a luptat de la egal la 
egal cu orice adversar și ne dorim 
ca acest lucru să se menţină în 
continuare, în ciuda problemelor 
de lot   ”   ,  ne-a declarat antrenorul 
Florin Nini.

 Vin și meciuri decisive 
Sezonul gălăţenilor se poate 

defi ni în perioada următoare, 

când, la următoarele două tur-
nee, CSM va juca împotriva a 
trei echipe de la care poate spe-
ra să iasă de pe teren cu toate 
punctele obţinute. Este vorba 
despre jocuri cu Athletic Con-
stanţa, CSM Miercurea Ciuc și 
CSM Focșani. Ultimele două vor 
fi  chiar în cadrul aceluiași tur-
neu. Dacă Athletic Constanţa 
n-a reușit nicio victorie până în 
momentul de faţă, de remarcat 
că focșănenii au o echipă mult 
îmbunătăţită faţă de sezoanele 
precedente. Jocurile din luna ia-
nuarie par a fi  defi nitorii pentru 
CSM Galaţi, în privinţa statutu-
lui cu care va aborda apoi restul 
competiţiei. .

CSM GALAŢI, PROGRAM ÎNCĂRCAT  .  COMPETIŢIE

din sportul 
gălăţean
Halterofi lele 
nu au unde              
să se 
antreneze

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Pochettino, 
antrenor 
la PSG

FOTBAL. Paris Saint-Germain a 

surprins pe toată lumea când a decis să-l 

dea afară pe antrenorul Thomas Tuchel, 

care înregistrase cele mai bune perfor-

manţe din istoria clubului, inclusiv o fi nală 

de Liga Campionilor disputată. Totuși, 

ofi cialii parizienilor au fost nemulţumiţi de 

relaţia neamţului cu jucătorii și l-au demis, 

iar în locul său a fost anunţat argentinianul 

Mauricio Pochettino, cel care în cariera sa 

de jucător a evoluat pentru PSG. Pochetti-

no a pregătit-o ultima oară pe Tottenham 

Hotspur, cu care a reușit să joace o fi nală a 

Ligii Campionilor, în 2019.  . Florin Radu

HALTERE. Obiectivele de 

performanţă ale halterofi lelor se 

referă la participarea la Campiona-

tele Mondiale pentru juniori mici, 

în martie sau aprilie, competiţie ce 

se va desfăşura în Africa de Sud. 

De la Centrul Naţional de Pregătire 

Olimpică de la Galaţi vor fi  selecţi-

onate 3-4 sportive, restul fi ind din 

Centrul de la Botoşani. În context, 

prof. Costel Dimofte, coordonatorul 

centrului, face intervenţii la autorită-

ţile locale, pentru a putea să se facă 

pregătirea la Galaţi. Şi este vorba nu 

numai de spaţiile de antrenament, ci 

şi de cele de cazare, rechiziţionate 

de autorităţi, în contextul pandemiei. 

Dacă nu se vor putea antrena la 

Galaţi, fetele din lot se vor pregăti la 

Complexul Naţional „Lia Manoliu“. 

Din păcate, nici ceilalţi sportivi din 

Galaţi, cei de la Dunărea, CS Şcolar 

sau CS Universitatea, nu au unde 

să se pregătească, antrenându-se 

fi ecare pe unde poate.

TENIS. Gălăţeanca Narcisa 

Marcu (CS Şcolar) s-a clasat pe 

locul secund la categoria Under 12 

a „Cupei de Iarnă“, de la Suceava. 

În turneul fi nal, Narcisa a înregistrat 

următoarele rezultate: 7-5, 6-1 cu 

Maya Ştefania Rotari (Select Sucea-

va), 6-1, 6-2 cu Teodora Sfi rniciuc 

(Lechner Tennis School), 3-6, 2-6 cu 

Ana Maria Dumitru (ACS Tenis). 

Altfel, în categoria Under 16 a „Cu-

pei Libra“ de la Bucureşti, Andrei 

Cristian Arinton (Dacia Galaţi) - Ale-

xandru Marinescu (CS Dax) 7-6(2), 

1-6, 6-10. .
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 PANDEMIA 

DE COVID-19 

NU VA FI ULTIMA

A distrus 
500 de doze 
de vaccin 
anti-COVID

SUA. Un farmacist din SUA a fot 

arestat, după ce a fost acuzat că a 

distrus peste 500 de doze de vaccin 

împotriva COVID-19, produs de Compa-

nia Moderna. Farmacistul a fost reţinut la 

fi nalul anului trecut, după ce un tehnician 

din farmacie a descoperit că dozele 

fuseseră ţinute în mod intenţionat la 

temperatura camerei. Vaccinul produs 

de Compania Moderna trebuie depozitat 

la temperaturi cuprinse între 2 și 7 grade 

Celsius. La temperatura camerei, serul 

poate rezista 12 ore, după care devine 

inefi cient.  , R.B.

Legea tuberculozei, 
aplicată la doi ani 
de la promulgare
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Pacienţii diagnosticaţi cu 

tuberculoză și trataţi în 

ambulatoriu vor benefi cia, în 

premieră, de o indemnizaţie 

lunară de hrană, prevede un 

Ordin comun al Ministerului 

Sănătăţii și al Ministerului 

Muncii. Practic, Legea 

tuberculozei, iniţiată de 

jurnalista Paula Rusu, fostă 

pacientă cu tuberculoză, va 

putea fi , în sfârșit, aplicată, 

la doi ani de la promulgarea 

ei. Tuberculoza se transmite 

prin aer, iar România are cei 

mai mulţi bolnavi din Uniunea 

Europeană. 

Legea tuberculozei vine cu un 
ajutor fi nanciar de până la 16 lei pe 
zi, pentru adulți, și 15 lei pe zi, pen-
tru copii, bani destinați hranei, pe 
toată durata tratamentului în am-
bulatoriu, care în majoritatea ca-
zurilor nu depășește șase luni, dar 
în cazurile extrem de grave poate 
ajunge la 18 sau 24 de luni. Rolul 
principal al acestei indemnizații 
este de a menține aderența paci-
entului la tratament, respectiv 
sprijinirea acestuia pentru fi na-
lizarea administrării medicației 
necesare, astfel încât boala să 
nu se agraveze prin întreruperea 
sau abandonul tratamentului, iar 
pacientul să își reia activitatea în 
condiții normale.

Ordinul comun a fost aprobat 
de foștii miniștri Nelu Tătaru și 
Violeta Alexandru, pe fi nal de 
mandat. Conform documentului 
comun, pacienții diagnosticați 
cu tuberculoză (adulți și copii) 
și tratați în ambulatoriu vor be-
nefi cia de o indemnizație lunară 
de hrană, fără întrerupere, atât 

în faza inițială/ intensivă a regi-
mului terapeutic, cât și în faza de 
continuare a acestuia.

Se consideră că un pacient 
diagnosticat cu tuberculoză a ur-
mat tratamentul fără întrerupere 
dacă administrarea medicamente-
lor ce i-au fost prescrise în cadrul 
regimului terapeutic pe perioada 
unei luni de zile s-a realizat fără 
mai mult de șapte omisiuni de ad-
ministrare a dozelor din schema 
de tratament pentru faza inițială/ 
intensivă, respectiv trei omisiuni 
în faza de continuare.

 Cine va plăti 
indemnizaţiile 

Indemnizația lunară de hrană 
se acordă în speranța că pacienții 
vor fi  astfel motivați să-și urmeze 
tratamentul prescris de medic. 
Această indemnizație va fi  plătită 

de către agențiile județene pentru 
plăți și inspecție socială, respectiv 
a municipiului București, în baza 
unei cereri a persoanei diagnosti-
cate cu TB care se înregistrează la 
dispensarul de pneumoftiziologie 
în teritoriul căruia pacientul are 
domiciliul.

Indemnizația de hrană se va 
calcula de către agențiile teritori-
ale, pe baza nivelului alocației zil-
nice de hrană pentru consumurile 
colective, conform HG 884/2020.

Medicul curant al pacientului 
va asigura informarea lunară a 
direcției de sănătate publică cu 
privire la situația administrării 
tratamentului de către pacient, 
potrivit regimului terapeutic, 
dacă există omisiuni de adminis-
trare, de abandon, deces sau fi nali-
zare a tratamentului, după caz. În 
30 de zile după publicarea Ordinu-

lui în Monitorul Ofi cial, agențiile 
teritoriale încheie cu direcțiile de 
sănătate publică protocoale de co-
laborare pentru organizarea unui 
cadru operațional în vederea asi-
gurării plății indemnizației luna-
re de hrană cuvenite pacienților 
cu TB tratați în ambulatoriu.

Metodologia și condițiile de 
acordare a indemnizației lunare 
de hrană cuvenite persoanelor di-
agnosticate cu tuberculoză tratate 
în ambulatoriu a fost elaborată de 
specialiștii celor două ministere 
împreună cu experții din cadrul 
Proiectului "Abordarea provocări-
lor sistemului de sanatate privind 
controlul tuberculozei in Româ-
nia“, fi nanțat de către Fondul 
Global de Luptă împotriva SIDA, 
Tuberculozei și Malariei, printr-
un grant de tranziție în valoare 
de 4,3 milioane de euro. ,

INDEMNIZAŢIE DE HRANĂ PENTRU PACIENŢI  .  DREPTURI

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Școlile generale din Marea Bri-
tanie se pregătesc pentru testarea 
în masă a elevilor și cadrelor di-
dactice, anunță BBC, potrivit via-
ta-medicala.ro. Elevii care susțin 
examene în acest an vor începe 
școala pe 11 ianuarie, iar cei din 
alți ani de studiu, pe 18 ianuarie. 

Autoritățile anunță că vor pune 
la dispoziție câte două teste rapi-
de pentru fi ecare elev și, de ase-
menea, pentru profesori și restul 
personalului. Dacă testul iese 
pozitiv, acesta va fi  confi rmat și 
de un test PCR. După cele două 
sesiuni de testare, personalul va 
fi  retestat săptămânal. În cazul 
elevilor sau profesorilor care 
intră în contact cu o persoană 

confi rmată, aceștia vor face teste 
rapide gratuite timp de șapte zile, 
deci nu se va mai aplica măsura 
izolării preventive a unei întregi 
clase sau chiar școli. 

Testările sunt opționale, iar 
elevii vor avea nevoie de un 
consimțământ scris din partea 
părinților. Cei sub 16 ani vor tre-
bui să fi e și însoțiți de un părinte 
la punctul de testare. .

preventiv
Elevii din Marea Britanie vor fi  testaţi în masă

OMS. Pandemia provocată 

de coronavirus nu va fi  ultima şi 

încercările de a ameliora sănătatea 

umană vor fi  „sortite eşecului“ dacă 

nu vor fi  luate măsuri în legătură cu 

schimbările climatice şi bunăstarea 

animalelor, a estimat directorul 

general al Organizaţiei Mondiale a 

Sănătăţii (OMS), informează AFP.

Tedros Adhanom Ghebreyesus a 

condamnat, într-un mesaj video prin 

care a marcat Ziua internaţională 

a pregătirii pentru epidemii (27 

decembrie), „miopia“ care persistă 

în a cheltui bani fără a ţine seama 

de izbucnirea unei epidemii şi a 

nu face nimic pentru a se pregăti 

de următoarea. Directorul general 

al OMS a declarat că este timpul 

să învăţăm lecţiile din pandemia 

de COVID-19. „Prea mult timp, 

lumea a funcţionat după un ciclu de 

panică şi de neglijenţe“, a declarat 

el. “Aruncăm bani pe o epidemie 

şi, când ea se termină, uităm şi nu 

facem nimic pentru a o împiedica 

pe următoarea“. Primul raport anual 

al Global Preparedness Monitoring 

Board din septembrie 2019 despre 

starea de pregătire a planetei în 

urgenţe sanitare, făcut public cu 

câteva luni înainte de apariţia noului 

coronavirus, sublinia că planeta era 

prost pregătită pentru potenţiale 

pandemii devastatoare.  . R.B. 

Tuberculoza continuă Tuberculoza continuă   uu

să ucidă în Româniasă ucidă în România
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Referitor la ce drepturi are 

mama când revine din concediul 

pentru creșterea copilului 

la serviciu, acestea diferă, 

în câteva aspecte, în funcţie 

de momentul în care are loc 

revenirea în activitate. În 

principiu, există două situaţii 

posibile. Prima se referă la 

revenirea la serviciu după 

terminarea perioadei legale de 

concediu, iar a doua posibilitate 

o reprezintă revenirea la serviciu 

înainte de terminarea perioadei 

legale de concediu pentru 

creșterea copilului. 

În primul caz, mama are câte-
va drepturi prevăzute de lege, pe 
care angajatorul este obligat să le 
respecte.

Cel mai important este faptul 
că, reîntoarsă la muncă, mama tre-
buie să benefi cieze de același post 

și același salariu ca cel avut înainte 
de întreruperea activității.

Reîntoarsă din concediul pen-
tru creșterea copilului, mama nu 
poate fi  concediată pe o perioadă de 
șase luni de la momentul revenirii 
pe post, mai puțin în cazul în care 
fi rma este în faliment sau intervin 
alte situații de forță majoră.

Perioada în care mama a stat 
acasă cu copilul reprezintă ve-
chime în muncă, iar, pe cale de 

consecință, ea trebuie să benefi cie-
ze de toate drepturile care decurg 
de aici în ceea ce privește benefi ci-
ile salariale rezultate din vechime 
și numărul zilelor de concediu de 
odihnă.

 În al doilea caz, în care mama 
care se întoarce la muncă înainte 
de terminarea perioadei legale de 
concediul pentru creșterea copilu-
lui, va benefi cia de toate drepturile 
din primul caz. Însă, la toate aces-

tea se adaugă câteva alte drepturi 
suplimentare.   Primul drept este 
reprezentat de o indemnizație de 
reinserție, care reprezintă 50% din 
indemnizația acordată lunar pen-
tru perioada în care a stat acasă în 
concediu pentru creșterea copilu-
lui, dar nu mai puțin de 85% din 
salariul minim pe economie.

Al doilea drept este acordarea a 
două pauze, de câte o oră fi ecare, 
pentru alăptarea copilului, sau re-
ducerea programului de lucru cu 
două ore, dar fără afectarea sala-
riului. Este important de spus că 
mama trebuie să dovedească cu o 
scrisoare medicală faptul că alăp-
tează pentru a benefi cia de reduce-
rea de două ore. Mama benefi ciază 
de aceste drepturi îndată ce notifi -
că în scris angajatorul. Programul 
de lucru trebuie redus cu două ore, 
fără reduceri salariale, până la mo-
mentul în care copilul împlinește 
vârsta de doi ani, iar, lunar, 
trebuie dovedit că mama alăptea-
ză. , surse online

facilităţi
Drepturile mamei când revine la serviciu

Procedura 
soluţionării 
conflictelor 
individuale 
de muncă
Confl ictele individuale de muncă 

dintre salariaţi şi angajatori se 

soluţionează în primă instanţă 

de către tribunalul în a cărei 

circumscripţie teritorială 

reclamantul îşi are domiciliul sau 

reşedinţa ori, după caz, sediul.

 Sesizarea instanţei de judeca-
tă se face printr-o cerere scrisă, 
care trebuie să cuprindă elemen-
tele prevăzute de Codul de proce-
dură civilă, şi anume:

- numele şi prenumele, do-
miciliul sau reşedinţa părţilor, 
iar pentru persoanele juridice, 
denumirea şi sediul lor, codul 
numeric personal sau, după caz, 
codul unic de înregistrare ori 
codul de identifi care fi scală ale 
reclamantului, precum şi ale pâ-
râtului (dacă sunt cunoscute de 
reclamant);

 - numele, prenumele şi calita-
tea celui care reprezintă partea în 
proces, iar în cazul reprezentării 
prin avocat, - obiectul cererii şi 
valoarea acestuia (dacă este eva-
luabil în bani);    

- motivele de fapt şi de drept pe 
care se întemeiază cererea;    

- probele pentru dovedirea 
acestor motive;    

- semnătura reclamantului 
sau a reprezentantului acestuia 
(mandatar sau avocat), iar dacă re-
clamantul este persoană juridică, 
semnătura reprezentantului legal 
şi ştampila).    

 În raport de natura litigiului, 
Codul muncii stabileşte termene 
diferite pentru sesizarea instanţei 
de judecată.

Dintre aceste termene 
menţionăm:

 - 30 de zile calendaristice de la 
data comunicării deciziei unila-
terale a angajatorului referitoare 
la încheierea, executarea, modifi -
carea, suspendarea sau încetarea 
contractului individual de muncă;    

 - 30 de zile calendaristice de la 
data comunicării deciziei de sanc-
ţionare disciplinară;    

 - 3 ani de la data naşterii dreptu-
lui la acţiune, când se solicită plata 
unor drepturi salariale neacordate 
sau a unor despăgubiri către salari-
at, precum şi în cazul răspunderii 
patrimoniale a salariaţilor faţă de 
angajator.    

 Cererea de chemare în judecată 
este scutită de taxă de timbru şi se 
soluţionează în regim de urgenţă.

 În orice litigiu de muncă, sarci-
na probei revine angajatorului, in-

BREVIAR JURIDIC  .  LEGISLAŢIE

 INSTANŢELE 

GĂLĂŢENE 

AU ACTIVITATEA 

CU PUBLICUL 

SUSPENDATĂ
UTIL. Până pe data de 8 

ianuarie 2021, cele trei instanţe 

gălăţene afl ate în subordinea 

Curţii de Apel au programul 

cu publicul suspendat la toate 

compartimentele avizate în 

acest sens, în scopul realizării 

operaţiunilor specifi ce sfârşitului 

de an, respectiv întocmirea 

situaţiilor anuale, a proceselor-

verbale de închidere a registrelor, 

condicilor etc. Cei care au de 

transmis cereri, documente 

şi acţiuni la această instanţă 

până la data menţionată, o pot 

face prin e-mail, fax, poştă sau 

servicii de curierat. Dosarele 

pot fi  consultate doar în formă 

electronică, prin intermediul 

paginii de internet: http://cagl.

ro, conform instrucţiunilor 

disponibile la adresa http://portal.

just.ro/44/SitePages/contact.

aspx?id_inst=44. Programul 

acestor compartimente va reveni 

la normal începând cu 11 ianuarie 

2021. Noutăţile le puteţi urmări 

și pe pagina de Facebook a 

Curţii de Apel Galaţi, la adresa 

https://www.facebook.com/

curteadeapelgalati/.  . Mariana 

Constandache 

diferent de calitatea procesuală în 
care se afl ă (reclamant sau pârât).

 La rândul său, şi angajatul poate 
să propună probe pentru a combate 
susţinerile angajatorului.

 Întrucât administrarea pro-
belor se face în regim de urgenţă, 
instanţa de judecată are dreptul să 
decadă din benefi ciul probei ad-
mise partea care întârzie, în mod 
nejustifi cat, administrarea aceste-
ia (ex., întârzie să depună la dosar 
răspunsul la interogatoriu sau să 

prezinte expertului documentele 
pentru efectuarea expertizei).

 Hotărârea instanţei de fond se 
motivează şi se comunică părţilor în 
termen de cel mult 30 de zile de la 
pronunţare. Această hotărâre poate 
fi  atacată cu apel în termen de 10 
zile de la data comunicării. Cererea 
de apel se depune la instanţa care 
a pronunţat hotărârea atacată şi 
va fi  soluţionată de Curtea de Apel.
,   Judecător Eugen Mortu,     

Tribunalul Galaţi  
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră, Micro 40, 3/4, 

40000 lei, 0743677371. (264337) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Proprietar vând apartament 3 ca-

mere, semimobilat+garaj, CT, 4/4, 

Siderurgiştilor Vest, 0723614886, 

0744346497. (264289) 

 • Vând apartament 3 came-

re semidecomandat, Ţiglina III, 

CT, AC,63500 euro negociabil. 

Telefon 0741035191. (264340) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (264323) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (264324) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 1 cameră 

mobilată. Telefon 0766310369. 

(264185) 

 • Primesc pensionari în gaz-

dă fără chirie, comuna Piscu, 

0754512655. (264264) 

 • Închiriez garsonieră mobilată şi 

utilată la A-uri, Ţiglina I. Telefon 

0726044166. (264335) 

 • Închiriez o cameră dintr-un apar-

tament pentru o fată salariată, 

0749207451. (264360) 

 • Închiriez/vând apartament 2 ca-

mere, decomandat, CT, în Dristor-

Bucureşti. Telefon 0723699301. 

(264362) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori electric 

(MIG-MAG), electricieni PRAM, 

instalatori, lăcătuşi, inginer co-

ordonator gaze experienţă minim 

5 ani, instalatori şi sudori pentru 

lucrări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (264161) 

 • SC angajează conducător auto 

categoriile B+D+E cu experi-

enţă minim 5 ani pentru trans-

port intern/internaţional. Telefon 

0770890662. (264197) 

 • Angajez vânzătoare cu ex-

perienţă magazin alimentar, 

0731839324. (264298) 

 • Asociaţie de Proprietari angajea-

ză îngrijitor. Telefon 0734541183. 

(264334) 

 • Familist caut persoană pentru 

întreţinerea gospodăriei la bloc. 

Telefon 0749485238. (264339) 

 • Asociaţie de Proprietari anga-

jează administrator cu atestat. 

Telefon 0742149476. (264341) 

 • Angajăm macaragiu (maşi-

nist pod rulant), 0755093493. 

(264342) 

 • Muzeul de Artă Vizuală anunţă 

scoaterea la concurs a 4 pos-

turi vacante: - Muzeograf debu-

tant - 1 post; - Referent tr. II - 1 

post; - Supraveghetor muzeu - 

02 posturi. Dosarele pot fi  de-

puse la sediul instituţiei din str. 

Tecuci nr. 3, bl. V3B, parter, până 

la data de 25.01.2021 ora 12,00. 

Informaţii suplimentare (biblio-

grafi e, conţinut dosar) luni-vineri, 

între orele 9.00-13.00, la  telefon 

0236/312502 sau pe site-ul muze-

ului www.mavgl.ro. (264347) 

 • SC angajează şofer profe-

sionist (atestat ADR şi maca-

ragiu constituie un avantaj), 

salariu atractiv, 0733070108, 

0733070160, 0733070040. 

(264358) 

 • SC TURNAROM SA angajează 

strungar, frezor, turnător-forma-

tor, macaragiu acţionare sol, lă-

cătuş confecţii metalice. Telefon 

0744632470. (264359) 

 • SC angajează şofer C+E 

pentru tir cu prelată, comu-

nitate 2 luni activitate/1 lună 

acasă; curse tur-retur. Telefon 

0744555345. (264365) 

 • SC ANGAJEAZĂ MECANIC 

BULDOEXCAVATOR, AJUTOR 

MECANIC AUTO (UCENIC) ŞI 

ŞOFER CATEGORIA B, SALARIU 

NEGOCIABIL, 0748288057. 

(264367) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Doamnă, 49 ani, muncitoare, 

serioasă, caut loc de muncă în 

comerţ, 0725602780. (264297) 

 • Familie serioasă dorim să în-

grijim bătrâni contra locuin-

ţă, 0765906324, 0745628776. 

(264370) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj (construcţie din be-

ton), în spate la Potcoava de Aur, 

bloc Alun 2. Telefon 0744540148. 

(264345) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Execut amenajări interioare, 

gletuieli, zugrăveli, gresie, faianţă, 

plăci rigips, şape, parchet, fi nisări. 

Telefon 0743502873. (264333) 

 • Electrician autorizat, trasee 

noi sau reparaţii, 0741681727. 

(264368) 

 • Instalaţii sanitare diverse, rapid 

şi calitativ, 0741681727. (264369) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, 48 ani, doresc relaţie cu o 

doamnă, 0746839494. (264366) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (264002) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet membru CAR 

Pensionari nr. 39145 pe nume-

le Ovesea Iuliu. Îl declar nul. 

(264343) 

 • Pierdut carnet membru CAR 

Pensionari cu nr. 262 pe numele 

Şandru Cleopatra. Îl declar nul. 

(264357) 

 • Pierdut carnet de student şi le-

gitimaţie de transport aparţinând 

lui Popa Liviu Cristian. Le declar 

nule. (264363) 

 DIVERSE  

 • SC IRIDEX GROUP PLASTIC 

SRL titular al proiectului 

“Exploatarea resurselor de argi-

lă comună din perimetrul Valea 

Mărului”, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de emi-

tere a acordului de mediu pentru 

proiectul “Exploatarea resurselor 

de argilă comună din perimetrul 

Valea Marului”,propus a fi  am-

plasat în comuna Valea Marului, 

judetul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

la adresa de internet http://www.

anpm.ro/web/apm-galati/acor-

dul-de-mediu. Observaţiile publi-

cului se primesc zilnic la adresa 

de email offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(264346) 

 • Comuna Ghidigeni judeţul Galaţi 

anunţă publicarea documentelor 

tehnice ale cadastrului pentru 

sectoarele cadastrale nr. 37 și 39 

începând cu data de 05.01.2021 

pentru o perioada de 60 de zile, 

conform art. 14, alin.1 și alin. 2 din 

Legea cadastrului și a publicităţii 

imobiliare nr. 7 / 1996, republica-

tă cu modifi cările și completările 

ulterioare. Cererile de rectifi care 

ale documentelor tehnice vor pu-

tea fi  depuse la sediul Primăriei 

Ghidigeni și pe site-ul Agenţiei de 

Cadastru și Publicitate Imobiliară. 

(264348) 

 • SC CRISTOF GEOMIKY SRL 

Galaţi anunţă publicul interesat 

asupra depuneri solicitării de emi-

tere a autorizaţie de mediu la APM 

Galaţi pentru activitatea „Tăierea, 

fasonarea şi fi nisarea pietrei”, cod 

CAEN 2370, care se desfaşoară 

la sediul secundar din municipiul 

Galaţi, strada Dr. Petru Groza, 

nr. 34, judeţul Galati. Informaţii 

privind impactul asupra mediului 

al activităţii pentru care este so-

licitată emiterea autorizaţiei de 

mediu pot fi  consultate zilnic, de 

luni până joi între orele 8.30-16.00 

şi vineri între orele 8.30-13.30 la 

sediul APM Galaţi. Observaţiile, 

sugestiile şi/sau propunerile pu-

blicului sunt primite pe adresa 

de e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau la fax 0236471009. (264354) 

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

vor fi  preluate în holul central al sediului „Vieţii libere”, 
din strada Domnească nr. 68. 
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ANUNŢURI
 • Cu tristeţe în sufl et, 

sunt alături de familie 

la pierderea soţului, 

tatălui şi bunicului 

PETREA LICĂ. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Familia Alina Gologan. 

(264353) 

 • Cu profundă durere 

în sufl et şi regret, o plângem 

pe cea care a fost mamă 

şi călăuzitor spiritual, 

doamna

 ELENA MATEI. 

Dumnezeu să te aşeze între 

îngerii Săi! Te vom păstra 

mereu în sufl et! 

Finii Bărăgan şi Badache. 

(264361) 

 DECESE  

 • După o necruţătoare 

boală a încetat să mai bată 

inima lui 

VICTOR PAPADOPOL 

(86 ani). 

Noaptea de Revelion 

a pus capăt unei suferinţe 

îndelungate, lăsând în urmă 

o familie îndurerată şi 

prieteni apropiaţi. Vichi 

a avut o contribuţie deose-

bită la activitatea fostului 

ICEPRONAV, şef de proiect 

şi şef de atelier. A fost un 

sufl et nobil care şi-a ocrotit 

familia şi un bun prieten. 

Ne rugăm la bunul 

Dumnezeu să-l ierte 

şi să-l ocrotească! 

Puica Georgeta Rebega 

şi familiile Constantin 

Alexandru şi Ilie Negrea. 

(264331) 

 • Soţia şi fi ica de departe, 

cu multă durere, deplâng 

pierderea lui 

VICTOR PAPADOPOL. 

A fost un soţ şi un tată care 

ne-a iubit şi ne-a protejat 

până în ultima clipă. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! 

Soţia Gabriela şi fi ica Raluca. 

(264332) 

 • Au trecut 9 zile de când 

soţul şi tatăl inginer 

DIACONU LAURENŢIU 

(84 ani) 

ne-a părăsit, plecând cu 

mare regret într-o lume mai 

dreaptă şi mai bună. Multe 

mulţumiri prietenilor care 

au fost cu gândul alături de 

noi. Familia. (264356) 

 • Un sufl et minunat, 

cald şi iubitor s-a grăbit 

să ajungă o stea, lăsând în 

urmă multă durere. Noi o 

vom iubi mereu, iar ea ne va 

ocroti din cer. Dumnezeu să 

vă aşeze între îngeri, draga 

noastră mamă, 

prietenă şi şefă 

ELENA MATEI. 

Cu durere, colectivul 

OPD Galaţi. (264336) 

 • Cu adâncă durere în 

sufl et anunţăm trecerea 

în nefi inţă a dragii noastre 

mame, soacre și bunici 

PIETRARU ELENA. 

Dumnezeu să odihneas-

că în pace sufl etul ei bun. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la capela Bisericii 

„Sfântul Spiridon”, iar sluj-

ba de înmormântare are loc 

astăzi, la ora 12.00, urmată 

de înhumare la Cimitirul 

Eternitatea. Fiul Viorel și 

nora Pușa. (264349) 

 • Sunt profund îndurerat de ple-

carea către cele veşnice a fra-

telui meu drag PETREA LICĂ. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Te vom purta mereu în ini-

mile noastre! Mama Giorgica, fra-

tele Alecu şi cumnata Livia Petrea. 

(264352) 

 • Cu durere în sufl et, 

ne despărţim de dragul 

nostru soţ şi tată 

de neînlocuit 

SAVA PETRICĂ, 

fost salariat MENAROM. 

Te vom păstra mereu în 

gândurile şi rugăciunile 

noastre! Dumnezeu să te 

ierte şi să te odihnească în 

pace! Defunctul este depus 

la Biserica Sfântul Antim, 

iar slujba de înmormântare 

are loc miercuri, 06.01.2021, 

la ora 12.00, urmată 

de înhumare la Cimitirul 

Eternitatea. 

Familia. (264355) 

 • După o lungă şi grea 

suferinţă s-a stins din viaţă 

dragul nostru nepot şi văr 

COSTICĂ MARIAN. 

Nu te vom uita niciodată! 

Familia Ivanov Margareta, 

Gicu, Mihăiţă şi Carmen. 

(264364) 

 COMEMORĂRI  

 • S-a stins departe 

de locurile natale şi de 

oamenii care au iubit-o 

şi apreciat-o pe draga 

noastră colegă şi prietenă, 

profesor 

FELICIA SOLOVIEV. 

A fost creată dintr-un aluat 

aparte care nu s-a putut 

adapta acestei lumi dezlăn-

ţuite. A modelat şi format 

cu dăruire şi delicateţe 

generaţii de adolescenţi 

care o iubeau şi apreciau. 

Delicată, cu o educaţie 

aleasă, cu zâmbetul şi fru-

museţea ei umplea cance-

laria liceului când apărea. 

Noi, toţi colegii, te-am iubit 

şi apreciat şi nu te vom uita 

nici noi, nici foştii elevi. 

Te vom păstra în sufl et, 

FELICIA! 

Profesori Stancu, 

Bourceanu, Vlasie. 

(264344) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil

  
  

g ş p ,

profesor
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1828  u Se deschid cursurile Şcolii 
de «româneşte şi latineşte» de la 
Mănăstirea «Trei Ierarhi» din Iaşi.
1859  u Adunarea electivă a 
Moldovei îl alege, în unanimitate, 
ca domn, pe colonelul Alexandru 
Ioan Cuza. [La 24 ianuarie, 
acelaşi an, şi Adunarea electivă 
a Ţării Româneşti s-a pronunţat 
pentru alegerea ca domnitor a lui 
Al. I. Cuza].
1878  u Se naşte EMIL GÂRLEANU 
(m. 1914), prozator, traducător, 
publicist, editor.
1896  u Se naşte GEORGE 
CALBOREANU (m. 1986), actor 
de teatru şi de film.
1915  u Se naşte VASILE VEDEŞ 
(m. 1998 la Galaţi), sculptor, 
membru al Filialei Galaţi a UAP.
1921  u Se naşte FRIEDRICH 
DURRENMATT (m. 1990), 
scriitor elveţian.
1931  u Se naşte ROBERT 
DUVALL, actor, regizor, scenarist 
american, producător de  film.
1932  u Se naşte UMBERTO ECO 
(m. 2016), filosof, scriitor italian.
1943  u Se naşte FLORIAN LUNGU, 
critic muzical de jazz, pedagog.
1946  u Se naşte DIANE KEATON, 
actriţă americană, laureată cu 
Premiul Oscar.
1950  u Se naşte IOAN PETRU 
CULIANU (m. 1991), istoric al 
religiilor, scriitor.
1961  u Inaugurarea Teatrului de 
Comedie din Bucureşti.
1969  u Se naşte MARILYN 
MANSON, cântăreţ, compozitor, 
actor, regizor american.
1970  u Încetează din viaţă MIŞU 
FOTINO (n. 1886), actor, cu o 
prestigioasă carieră teatrală.
2012 u Încetează din viaţă BIŢU 
FĂLTICINEANU (n. 1905), 
regizor, al cărui nume este legat, 
definitiv, de spectacolele Revistei 
româneşti.
2019  u Încetează din viaţă EMIL 
BRUMARU (n. 1938), poet, 
laureat cu Premiul Uniunii 
Scriitorilor.  V.G.

Sonda 
„Hayabusa 2“
a întrecut 
aşteptările

Capsula adusă pe Pământ de sonda spaţială „Hayabusa 
2“ conţine peste 5,4 grame de eşantioane de sol prelevate 
de pe un asteroid îndepărtat, depăşind obiectivul iniţial 
de 100 de miligrame, a anunţat agenţia spaţială japoneză 
JAXA, relatează Kyodo, citată de Agerpres. Mostrele de sol 
de pe asteroidul Ryugu se afl au în trei camere ale unui re-
cipient de stocare afl at în capsula adusă înapoi pe Pământ, 
la începutul lunii decembrie, a declarat agenţia japoneză 
de explorare aerospaţială, adăugând că mai mult materi-
al a fost găsit în afara acestor camere.

JAXA a calculat cantitatea comparând greutatea con-
tainerului înainte şi după ce „Hayabusa 2“ a fost lansată 
în spaţiu, în decembrie 2014, cu destinaţia Ryugu, aste-
roid afl at la o distanţă de peste 300 milioane de kilometri 
de planeta noastră. Sonda spaţială a eliberat cu succes 
capsula deasupra unui deşert australian, pe 6 decembrie 
2020. Sonda a ajuns la Ryugu în iunie 2018 şi a asolizat 
de două ori, în 2019, prelevând în premieră eşantioane 
de pe un asteroid.

Oamenii de ştiinţă speră că analiza acestor materiale 
îi va ajuta să descifreze originile vieţii şi ale formării Uni-
versului, în urmă cu 4,6 miliarde de ani.

După ce a livrat pe Terra încărcătura ei preţioasă, son-
da „Hayabusa 2“ („Şoim pelerin“, în limba japoneză - n.r.) 
a pornit într-o nouă misiune pe o orbită a Soarelui, pen-
tru a înregistra date ştiinţifi ce despre praful din spaţiul 
interstelar şi pentru a observa mai multe exoplanete.  
. V. Chiţu

ştiinţă
Mostre de sol 
de pe un asteroid

www.viata-libera.ro

loto 5/40
17 25 32 15 19 20

super noroc 842471

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 28.589,40 216.703,60

II (5/6) REPORT 14.294,70 14.294,70

III (4/6) 27 529,43 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 245.293,00 

joker

plus noroc 620666

17 21 33 27 10 16

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 170.540,40 16.883.400,27

II (5/5) REPORT 36.873,60 114.569,47

III (4/5+J) 1 36.873,60 -

IV (4/5) 61 302,24 -

V (3/5+J) 93 247,80 -

VI (3/5) 2.374 25,23 -

VII (2/5+J) 907 30,49 -

VIII (1/5+J) 3.831 22,85 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 17.251.475,74 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
7 1 15 36 34 30

noroc 8169013

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 269.077,20 4.499.746,08

II (5/6) 4 22.423,10 -

III (4/6) 242 370,62 -

IV (3/6) 4.840 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 4.824.330,88 

3 IANUARIE 2021

3 IANUARIE 2021

3 IANUARIE 2021

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  înnorat, cu șanse mari de precipitaţii. 

Temperatura va atinge valoarea maximă de 11 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 2 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 

95 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 17 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 756 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea va atinge valoarea de 89 

la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:48 am

apune

54:39 pm

meteo 5 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 8  33

Cluj

 7  33

Bucureşti

 8  33

Galaţi

11 22
Constanţa

12  88

Braşov

 6  22

Londra

 4  22

Paris

 3  11
Madrid

 3  -6-6
Roma

 9  33

Chişinău

 8  33

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia taberei de 
creaţie organizate de Asociaţia „ProBoholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  „Salonul de iarnă“ al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor 
migratoare“, „Minerale şi asociaţii minerale 
din România“, „Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu 
pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

B
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Sfatul pentru azi este să te 

gândeşti bine înainte de a 

acţiona.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Astăzi, este indicat să amâni 

investiţiile.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ar fi  bine să vă rezumaţi la 

treburi de rutină.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Recomandarea pentru azi este 

să iei iniţiativa pentru a face 

unele schimbări.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi, ar fi  indicat să eviţi 

negocierile.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Eşti pus în faţa unei situaţii 

inopinate.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Recomandarea este să acorzi 

mai multă atenţie dorinţelor celui 

drag.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ar fi  bine să nu te laşi cuprins de 

probleme.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ziua este favorabilă pentru 

schimbări.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Recomandarea pentru azi este 

să nu iei decizii pripite.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Posibil să apară o activitate 

suplimentară, care să îţi aducă o 

sursă de venit în plus.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ziua de astăzi se anunţă a fi  

bună pe plan profesional. 

horoscop
5 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI, 5 IANUARIE 

remember
Eduard Confesorul (1003-1066)

Eduard Confesorul, fi ul lui 
Ethelred al II-lea, s-a născut la 
Islip, Oxfordshire, în anul 1003 
(sau 1004, după alte surse). În 
1013, s-a refugiat în Normandia, 
pentru a scăpa de invazia daneză 
din Anglia. Nobilimea anglo-
saxonă l-a invitat în Anglia în 
1041, unde domnea fratele său 
vitreg, Harthacanute (fi ul Emmei 
şi al lui Knud cel Mare). După 
moartea acestuia, pe 8 iunie 
1042, Eduard a urcat pe tron 
şi a fost încoronat pe 3 aprilie 
1043. Eduard Confesorul a fost 

penultimul rege anglo-saxon 
al Angliei şi ultimul al Casei 
de Wessex, din 1042 până pe 5 
ianuarie 1066, când a decedat. A 
fost văzut ca o persoană pioasă, 
iar domnia sa a fost notabilă 
datorită dezintegrării puterii 
regale în Anglia. Biografi i săi 
îl prezintă ca fi ind un rege de 
succes, energic şi uneori nemilos, 
dar a cărui reputaţie a fost 
pătată pe nedrept de cucerirea 
normandă, la scurt timp după 
moartea sa. A fost numit 
Confesorul pentru că a trăit o 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

113 CM 

156 CM

200 CM

+ 36 cm

+ 26 cm

+ 23 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

197 CM

159 CM

120 CM 

+ 23 cm

+ 19 cm

+ 16 cm

 UCIDE-I CU TANDREŢE
PRIMA TV. ora 20,00, thriller, 2012, SUA

  Cu: Brad Pitt, Richard Jenkins, Ray Liotta u

 Jackie Cogan este un asasin care obişnuieşte să îi determine, forţeze şi oblige 
pe alţii să facă lucrurile după regulile lui. Bărbatul este plătit să răzbune un 
clan mafiot jefuit în timpul unui campionat de poker de doi escroci. Aceştia 
n-au ştiut în ce se bagă, iar Cogan este nevoit să aplice măsurile care se impun, 
astfel încât afacerile şi f luxul de bani să fie reluate în cel mai scurt timp.  

06:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal

10:45 Furtună la palat (R)

12:30 România veritabilă

13:00 Ediţie specială

13:20 Vorbeşte corect!

13:30 Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

16:55 Zi de zi

17:10 Furtună la palat

18:20 Vorbeşte corect!

18:30 Bibliotecarii - misterul 

din spatele cărţilor

19:25 Retro Revelion

19:35 Meteo / Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Agatha Christie:                 

Vinovat fără vină

21:55 Retro Revelion 

22:10 Telecinemateca: Ucide-i 

pe toţi şi întoarce-te 

singur

coprod., Western 
00:00 Telejurnal

00:45 Bibliotecarii - misterul 

din spatele cărţilor (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

     cu Adela Popescu şi Cove
13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Curierul

coprod., Acţiune, Suspans
22:15 Fortăreaţa

SUA, Acţiune
01:00 Ştirile Pro Tv

01:30 Răzbunătorii: Războiul 

infi nitului (R)

SUA, Fantastic

06:00 Observator

08:00 ‘Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Răzvan Simion 
şi Dani Oţil

12:00 Observator

cu Olivia Păunescu
14:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
16:00 Observator

17:00 Acces direct

cu Mirela Vaida
19:00 Observator 

cu Alessandra Stoicescu
20:30 Poftiţi pe la noi:                

Poftiţi la circ

cu Nea Mărin
22:30 Misiune imposibilă: 

Protocolul fantomă

coprod, Suspans,           
Acţiune

00:30 Nemuritorii:             

Războiul zeilor (R)

coprod, Acţiune,             
Dramă

03:00 Observator (R)

04:00 Poftiţi pe la noi:                

Poftiţi la circ

06:30 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Maryem

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

cu Ilinca Odăbescu
13:00 În căutarea adevărului

cu Ernest
15:00 Teo Show

cu Teo Trandafir
17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

cu Silvia Ioniţă
20:00 Prizoniera destinului

Turcia, Dramă
23:00 40 de întrebări

cu Denise Rifai
01:00 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Foxcatcher

sport, dramă
08:15 Zootropolis

animaţie, comedie
10:10 Crăciun de la 9 la 17

romance
11:40 Lume bună în vremuri rele

comedie
13:10 Arctic

aventură, dramă
14:50 Neveste perfecte

science fiction, dramă
16:25 Călătorie neplanifi cată

dramă, comedie
18:10 Maria, Regina României

dramă, istorie
20:00 De la început - Ep. 1

dramă
20:55 De la început - Ep. 2

dramă
21:50 Scapă cine poate

comedie, horror
23:25 Zbor de noapte

acţiune, thriller
00:55 Mama nepotrivită

dramă

09:00 Fram

România, serial
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas

14:00 Zambia - nomazii fl uviului

15:00 Fram

România, serial
16:00 Documentar 360° Geo

17:00 România…în bucate

17:30 Primăverii

17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

cu Iuliana Marciuc
22:00 D’ale lui Mitică (R)

23:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

cu Andreea Marin
00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Iarna amintirilor

02:00 Revizie tehnică

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 5 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 4 ianuarie

viaţă de sfânt. A fost canonizat 
în anul 1161 de Papa Alexandru 
al III-lea şi este sărbătorit în 
Biserica Romano-Catolică şi 
în Biserica Anglicană pe 13 
octombrie. . Silviu Anton
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Alintându-şi                
bebeluşii 
pe WhatsApp

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Robin Williams 
despre singurătate (1951-2014)

ORIZONTAL: 3) O cântă cucul – Folosit la cusut – Încheie o u

enumerare. 4) Unitarian Universalist Congregation of Atlanta 

(siglă) – Apucat cu mâna…la obiect. 5) Curg în lături! – Inimă de 

dascăl! – Râu în China. 6) E un oarecare – Cele care-şi urmează 

matca – Aiurit la cap! 7) Piftie…ca la mama acasă -  Giant cerebral 

neu (abr.med.). 8) Mese…anulate! – Cârpe mari! – Banque Espirito 

Santo et de la Venetie (siglă).

VERTICAL: 3) Tratament la boală – Cu stea în frunte! – Tras dintr-o u

parte…în alta! 4) Capete de manşon! – Scoase din casă! – Semne 

lăsate din trecere. 5) Arătată cu degetul,de la distanţă – Dres…

cu petice. 6) International Centre for Cosmetic Medicine (siglă) 

-  Capăt de pistă! – Şes! 7) Curea…la nădragi! – Trase cu acul – 

Scandal la stână. 8) Teren de sport – Dacă a fost… 

Dicţionar: TAFU. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1
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Dezlegarea jocului „Cu pluguşorul, după datină“ de ieri:
Orizontal: u ANAHORET, PM, MAHON, COPII, ASISTA, LIEN, ROLA, 
FRATII, LE, ALA, ARS, VI, STATI, ET, O, ARO, ERA, R, PUTINA, ASIA, SIE, 
ITA, TUN, EUNUC, SLEIT, AMAN, MANATI.

sudoku

Dezlegarea jocului „La mulţi ani!“ de ieri:
Orizontal: u

C, M, M, CASAPIT, PETALA, C, MACULAT, RACITORI, A, MORALA, TR, PALATE, GRI, TOTI, 
TRA, MASA, VIATA, RA, SEMNAL, SILI, APARA, IATAC, REC.
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glume
VASILE GHICA 

1
- Am citit că folosim, în medie, 
doar 10% din creier.
- Serios? Imaginează-ţi câte 
tâmpenii am putea face dacă 
l-am folosi pe tot! 2

- Doctore, pentru două 
rânduri scrise pe o reţetă îmi 
iei 200 lei?
- Pentru rândurile astea, eu 
am învăţat 30 de ani.

- Și eu trebuie să plătesc pentru că 
dumneata ești greu de cap? 

>Dramă. Tocmai i-au adus pe 
lume, dar trebuie să stea departe 
de ei. Nu-i pot nici măcar atinge, 
darămite alăpta sau ţine în braţe. 
Nu le pot veghea somnul, nu le 
pot simţi respiraţia caldă şi nu-i 
pot linişti atunci când plâng. Sunt 
mamele diagnosticate cu Covid-
19 de la Maternitatea „Bega” din 
Timişoara, pentru care medicii şi 
asistentele au găsit o soluţie ca să le 
fi e aproape pruncilor, chiar şi câteva 
minute pe zi. Apelurile video pe 
WhatsApp. Într-un impresionant 
reportaj, difuzat duminică seară 
la România Tv, le-am văzut pe 
asistente arătându-le copilaşii şi 
rugându-le să le vorbească: „Bună 
ziua, mami! Vreau să-l vedeţi pe 
bebe şi să vorbiţi un pic cu el. A 
mâncat, doarme liniştit, e foarte 
cuminte!”.

„Nu-l pot ţine în braţe, nu-l pot 
avea lângă mine, abia dacă îl pot 
vedea”, mărturisea, cu sufl etul 
încercat de durere, una dintre 
mame. Urmează tratamentul, face 
analizele şi visează clipa când va 
fi  vindecată, pentru a-şi putea lua 
copilul în braţe. Mult mai apăsător 
este pentru cele care ştiu că şi 
bebeluşii sunt infectaţi şi că virusul 
poate face ravagii în trupurile lor 
fragile. Nu le rămâne decât speranţa 
că vor ieşi cu bine şi cât mai repede 
din acest coşmar. Şi până atunci să-
şi aline sufl etul ascultând şi privind 
pruncul cum gângureşte pe ecranul 
unui telefon mobil… .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Tochitură 
moldovenească

INGREDIENTE. 500 g carne proaspătă 

de porc cu grăsime, 200 g telemea oi, 4 ouă, 200 g 

mălai, sare. 

PREPARARE. Prăjim carnea de porc în 

grăsimea proprie. Pentru o tochitură moldovenească 

autentică, vă recomand carnea de la porcul proas-

păt tăiat. După ce s-a rumenit, o dăm deoparte şi o 

păstrăm la cald. Dăm telemeaua pe răzătoare. Ouăle 

le facem ochiuri moi. Pregătim o mămăliguţă moale. 

Aşezăm pe o farfurie carnea de porc. În mijloc, punem 

mămăliguţa şi brânza rasă, iar deasupra ochiurile moi. 

Musai să aveţi alături o carafă cu vin roşu de butuc şi 

o strachină cu murături! Să aveţi poftă! . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

„Credeam că cel mai rău lucru în viaţă este să rămâi singur,dar nu este aşa.
……………………………………………………………..”
(Aflaţi continuarea gândului regretatului actor)
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caricatura zilei
Baciu la (n)oi

LUNĂ DECISIVĂ 

PENTRU 

BASCHETBALIŞTI
SPORT. Formaţia de 

baschet masculin CSM Galaţi are 

de disputat șase partide în această 

lună, dintre care jumătate vor fi  

împotriva unor echipe de valoare 

apropiată. > pag. 08 

PANDEMIA 

DE COVID-19 

NU VA FI ULTIMA
OMS. Pandemia provocată 

de noul coronavirus nu va fi  ultima, 

dacă nu vor fi  luate măsuri efi ciente, 

a estimat directorul general al 

Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii. 

> pag. 09

Boboteaza, în condiţii 
de pandemie

EVENIMENT LITURGIC  . SĂRBĂTOARE

BEATRICE DUMITRIU    
redactie@viata-libera.ro 

Anul acesta, pentru sărbătorirea 

Botezului Domnului, din 6 

ianuarie, la toate bisericile din 

Arhiepiscopia Dunării de Jos, 

credincioșii vor primi, începând 

cu ora 7.00, Agheasma Mare, cu 

care vor fi  binecuvântaţi doar 

prin stropire.

Evenimentele liturgice pri-
lejuite de sărbătoarea Botezului 
Domnului din acest an se vor 
desfășura în condiţii de pandemie 

și în conformitate cu rânduielile 
tipiconale, cele mai la îndemână 
regăsindu-se chiar în calendarul 
de tip agendă publicat de Arhi-
episcopia Dunării.

Pe 5 ianuarie, în Ajunul Bobo-
tezei, la toate bisericile parohiale, 
Agheasma Mare va fi  îmbuteliată 
până seara în cele 150.000 de sticle 
pregătite cu mare grijă de preoţi, 
cu sprijinul voluntarilor parohi-
ali, în așteptarea credincioșilor.

Pentru evitarea situaţiilor ne-
plăcute, se vor crea mai multe 
puncte de distribuire a Agheas-
mei Mari, în fi ecare biserică va fi  

săvârșită Sfânta Liturghie, urma-
tă de Slujba Sfi nţirii Mari a apei 
(Agheasma Mare) de către preoţi, 

pentru a fi  binecuvântaţi, prin 
stropire, credincioșii prezenţi la 
slujbă.  .

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali. cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!

AbAbAbbononaamennttetelllele se e popottt fface A

Anunţ

MODIFICĂRI LA CONCURSURILE 
„VIEŢII LIBERE“, 
în perioada SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ

deer

Cele trei companii de distribuţie ale Electrica au fuzionat

CRISTINEL LUCA    
cristi.luca@viata-libera.ro 

Grupul Electrica a anunțat 
fi nalizarea cu succes a fuziunii 
celor trei companii de distribuție 
a energiei electrice din cadrul 
grupului, care, de la 1 ianua-
rie 2021, au devenit Distribuție 

Energie Electrică România S.A. 
(DEER). Fuziunea s-a produs prin 
absorbția de către Societatea de 
Distribuție a Energiei Electrice 
(SDEE) Transilvania Nord SA a 
societăților de distribuție Tran-
silvania Sud și Muntenia Nord, 
de aceasta din urmă aparținând și 
Galațiul. Noua companie, care are 

sediul central în Cluj-Napoca, are 
alte 17 sucursale, în următoarele 
orașe: Galați (în același sediu ca și 
până acum, din str. Nicolae Băl-
cescu nr. 35A), Oradea, Baia Mare, 
Satu Mare, Bistrița, Zalău, Brașov, 
Sibiu, Alba Iulia, Târgu Mureș, 
Miercurea Ciuc, Sfântu Gheorghe, 
Ploiești, Brăila, Buzău, Târgoviște 

și Focșani. DEER devine astfel cel 
mai important operator național 
de distribuție a energiei electrice, 
cu o acoperire de 40,7% din teri-
toriul României. Va opera 198.988 
km de linii electrice, în 18 județe, 
din trei zone geografi ce ale țării 
și va deservi peste 3,8 milioane de 
utilizatori. , 

În perioada 14 decembrie 2020 – 9 ianuarie 

2021 nu vor fi  publicate taloane pentru 

concursurile „Bani grei” şi „100 de lei pentru 

învăţăcei”. Publicarea taloanelor pentru 

concursuri va fi  reluată începând cu 11 ianuarie 

2021. Prima extragere din anul 2021 va avea 

loc în data de 22 ianuarie cu participarea 

taloanelor din perioada 11-16 ianuarie. . V.L.

Economiseşti 

37 lei/lună!37 lei/lună!
Un ziar total.
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